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ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ 

УНИВЕРСАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, 

применять системный подход для решения поставленных задач 

Индикаторы: 

УК-1.1. Знает: источники информации, адекватные поставленным задачам и 

соответствующие научному мировоззрению. 

УК-1.2. Умеет: демонстрирует умение рассматривать различные точки зрения на 

поставленную задачу в рамках научного мировоззрения и определять рациональные идеи. 

УК-1.3. Владеет: выявляет степень доказательности различных точек зрения на 

поставленную задачу в рамках научного мировоззрения. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите правильный ответ на вопрос: в чем состоит задача теоретического 

познания?  

a) выстроить дедуктивное умозаключение 

b) обработать источники информации 

c) осуществить классификацию информации (научной литературы по проблеме) 

d) дать целостный и объективный образ исследуемого явления 

 

2. Укажите, какому принципу соответствует установление истинности научных 

утверждений в результате их эмпирической проверки: 

a) рациональности 

b) объективности 

c) верификации 

d) фальсификации 

 

3. Выберите из предложенных правильный ответ на вопрос: какой метод 

научного исследования реализуется путем мысленного разложения предмета на составные 

части? 

a. синтез 

b. анализ 

c. индукция 

d. дедукция 

 

4. Укажите правильный ответ на вопрос: что происходит с информацией при 

отключении компьютера? 

a) удаляется с HDD 

b) сохраняется в кэше графического процессора 

c) удаляется из памяти ОЗУ  

d) сохраняется в виде копии на жестком диске 

 

5. Выберите все правильные варианты ответа на вопрос: какие из перечисленных 

web-ресурсов являются источниками научной информации? 

a) https://www.rsl.ru/ (сайт Российской государственной библиотеки) 

b) https://www.vogue.ru/ (сайт журнала Vogue) 

c) https://www.ng.ru/ (сайт Независимой газеты) 

d) http://www.ras.ru/ (сайт Российской Академии наук) 

 

6. Выберите из предложенных вариантов ответов правильный: иррациональное 

число – это: 
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a) нерациональное число, которое не может быть представлено как дробь 

b) рациональная дробь, где первое число целое, а второе натуральное 

c) является вещественным и может быть представлено как дробь 

d) всегда равно нулю 

 

7. Определите, какая геометрическая фигура является кривой II порядка, 

представленной уравнением 8x2+20y2-24x+y=7?  

a) эллипс, не вырожденный в окружность 
b) гипербола 

c) парабола 

d) окружность 

 

8. Выберите НЕверное утверждение: 

a) событие, противоположное достоверному, является невозможным 

b) сумма вероятностей двух противоположных событий равна единице 

c) если два события единственно возможны и несовместны, то они называются 

противоположными 

d) вероятность появления одного из противоположных событий всегда 

больше вероятности другого 
 

  9. Определите, верны ли определения, и выберите из предложенных вариантов 

ответов правильный: 

А) Познание представляет собой высшую форму отражения объективной 

действительности, процесс выработки истинных знаний. 

В) Объект науки представляет собой некоторую ограниченную целостность, 

выделенную из мира объектов в процессе человеческой деятельности, либо конкретный 

объект, вещь в совокупности своих сторон, свойств и отношений. 

a) А – нет, В – да 

b) А – да, В – нет 

c) А – да, В – да 

d) А – нет, В – нет 

 

10. Выберите из предложенных вариантов все правильные ответы: для решения 

сложных задач в Microsoft Excel используются следующие логические функции:  

a) ЕСЛИ 

b) СУММ 

c) ИЛИ 

d) ПРОИЗВЕД 

e) И 

f) КПЕР 

g) НЕ 

 

11. Установите соответствие между названием тезиса и его описанием. Запишите 

ответ в виде сочетания нужных букв. 

a) тезис Чёрча 

b) тезис Тьюринга 

c) тезис Поста 

 

d) согласно этому тезису, всякая вычислимая в интуитивном смысле функция 

вычислима с помощью некоторой машины, названной в честь автора данного тезиса 

e) этот тезис является гипотезой. Его невозможно строго доказать (также, как и тезис 

Тьюринга). Для того, чтобы опровергнуть гипотезу, необходимо придумать алгоритм, 

http://topuch.ru/1-kakie-izgibaemie-elementi-nazivayutsya-plitami-vidi-plit/index.html
http://topuch.ru/1-kakie-izgibaemie-elementi-nazivayutsya-plitami-vidi-plit/index.html
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который невозможно записать в виде программы для машины, названной в честь автора 

данного тезиса. На сегодняшний день такого алгоритма не существует 

f) согласно этому принципу, класс функций, вычислимых с помощью алгоритмов в 

широком интуитивном смысле, совпадает с классом частично рекурсивных функций. 

Данный тезис не может быть строго доказан, но считается справедливым, поскольку он 

подтверждается опытом, накопленным в математике за всю ее историю. Какие бы классы 

алгоритмов ни строились, вычисляемые ими числовые функции оказывались частично 

рекурсивными 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

a) f) 

b) d) 

c) e) 

 

12. Ответьте на вопрос и обоснуйте свой ответ: задачей какого этапа исследования 

выступает получение и первичная обработка исходного фактического материала? 

 

Правильный ответ:    

_____________________________________________________________________________  

Получение и первичная обработка исходного фактического материала 

является задачей эмпирического этапа исследований. Именно на эмпирическом этапе 

общим свойством исследований является процесс поиска, нахождения и накопления 

новых фактов об интересующих явлениях или процессах, их анализ и обобщение в 

интересах обнаружения устойчивых связей и закономерностей, а также первичная 

систематизация полученных фактов в форме перечней, таблиц, графиков, диаграмм 

и т. п.  

 

13. Ответьте на вопрос и обоснуйте свой ответ: в рамках какого подхода объект 

рассматривается как целостный комплекс взаимосвязанных элементов (компонентов) и 

применяются необходимые для его исследования знания, используемые из различных 

областей? 

 

Правильный ответ:     

_____________________________________________________________________________ 

Подход, который ориентирует исследование на раскрытие целостности объекта 

и обеспечивающих её механизмов, выявление многообразных типов связей сложного 

объекта и сведéние их в единую теоретическую картину, есть основная специфика 

системного подхода. Важную часть философского обоснования системного подхода 

составляет принцип системности, согласно которому все предметы и явления мира 

представляют собой системы той или иной степени целостности и сложности.  

 

14. Сформулируйте определение и напишите синтаксис логической функции 

СУММЕСЛИ, используемой в табличном процессоре MS Excel. 

 

Правильный ответ:  
_____________________________________________________________________________ 

Функция СУММЕСЛИ – это функция, которая используется, если необходимо 

просуммировать значения диапазона, соответствующие указанному критерию. 

Синтаксис: СУММЕСЛИ (диапазон; условие; [диапазон_суммирования]) 

Аргументы функции СУММЕСЛИ: 
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Диапазон   — обязательный аргумент. Диапазон ячеек, оцениваемых на 

соответствие условиям. Ячейки в каждом диапазоне должны содержать числа, имена, 

массивы или ссылки на числа. Пустые и текстовые значения игнорируются. 

Выбранный диапазон может содержать даты в стандартном формате Excel. 

Условие - обязательный аргумент. Условие в форме числа, выражения, ссылки 

на ячейку, текста или функции, определяющее, какие ячейки необходимо 

суммировать. Можно включить подстановочные знаки — вопросительный знак (?) 

для сопоставления любого отдельного символа, звездочку (*) для сопоставления 

любой последовательности символов. Если требуется найти непосредственно 

вопросительный знак (или звездочку), необходимо поставить перед ним знак 

"тильда" (~). 

 

15. Докажите, что следующие выражения возвращают значения ИСТИНЫ:  

И (2*2=4,6*2=12), ИЛИ (3+2=5,6*5=30). 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

Доказательство, относящееся к выражению И (2*2=4,6*2=12): 

так как определение функции И можно сформулировать следующим образом: 

функция И возвращает значение ИСТИНЫ, если оба значения, входящие в эту 

функцию, верны. В представленном примере оба математических выражения в 

функции И верны, следовательно, функция возвращает значение ИСТИНЫ. 

Доказательство, относящееся к выражению ИЛИ (3+2=5,6*5=30): 

Так как определение функции ИЛИ можно сформулировать следующим 

образом: функция ИЛИ возвращает значение ИСТИНЫ, если одно из значений, 

входящих в эту функцию, верно. В представленном примере оба математических 

значения верны, следовательно, функция ИЛИ возвращает значение ИСТИНЫ. 

 

УК-2 Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать 

оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, 

имеющихся ресурсов и ограничений 

Индикаторы: 

УК-2.1. Знает: формулирует задачи в соответствии с целью проекта, исходя из 

действующих правовых норм. 

УК-2.2. Умеет: демонстрирует умение определять имеющиеся ресурсы для 

достижения цели проекта. 

УК-2.3. Владеет: аргументированно отбирает и реализует различные способы 

решения задач в рамках цели проекта и предлагает возможные пути (алгоритмы) внедрения 

в практику результатов проекта (или осуществляет его внедрение). 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Дайте правильный ответ на вопрос: способность своими действиями приобретать, 

а также осуществлять права и обязанности называется: 

а) правоспособность 

b) дееспособность 

c) деликтоспособность 

d) вменяемость 

 

2. Определите, кто является субъектом гражданских правоотношений: 

a) иностранные граждане и лица без гражданства          

b) РФ, субъекты РФ, муниципальные образования 

c) граждане России 
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d) все перечисленные субъекты 

 

3. Укажите срок заключения трудовых договоров: 

a) определенный срок 

b) определенный срок не более 3-х лет 

c) определенный срок не более 5 лет 

d) определенный срок не более 2-х лет 

 

4. Укажите налог, который обязаны уплатить физические лица со своих доходов: 

a) НДПИ 

b) НДС 

c) НДФЛ 

d) верны все варианты ответов 

 

5. Укажите, что образуется в личном финансовом планировании в результате 

превышения расходов семейного бюджета над его доходами: 

a) профицит бюджета 

b) дефицит бюджета 

c) резерв бюджета 

d) сбалансированный бюджет 

 

6. Укажите верный ответ на вопрос: проект – это:  

a) инженерная, техническая, организационно-правовая документация по 

реализации запланированного мероприятия 

b) ограниченное по времени, целенаправленное изменение отдельной 

системы с установленными требованиями к качеству результатов, с ограничениями 

расходования средств и со специфической организацией 

c) группа элементов (включающих как людей, так и технические элементы), 

организованных таким образом, что они в состоянии действовать как единое целое в целях 

достижения поставленных перед ними целей 

d) совокупность работ, продуктов и услуг, производство которых должно быть 

обеспечено с целью достижения поставленной цели 

 

7. Укажите верный ответ на вопрос: реализация проекта – это: 

a) создание условий, требующихся для выполнения проекта за нормативный 

период  

b) наблюдение, регулирование и анализ прогресса проекта 

c) комплексное выполнение всех описанных в проекте действий, которые 

направлены на достижение его целей  

d) получение прибыли от выполненной работы 

 

8. Укажите верный ответ на вопрос: цель проекта – это … 

a) желаемый результат деятельности, достигаемый в итоге успешного 

осуществления проекта в заданных условиях его выполнения 

b) направления и основные принципы осуществления проекта 

c) получение прибыли 

d) причина существования проекта 

 

9. Укажите правильное соответствие нормативного правового акта и отрасли права, 

запишите ответ в виде сочетания нужных букв: 

а) Федеральный закон от 13.07.2015 г. №218-ФЗ «О государственной регистрации 

недвижимости» 
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b) Указ Президента РФ от 09.03.2004 г. №314 «О системе и структуре федеральных 

органов исполнительной власти» 

c) Федеральный закон от 12.01.1996 г. №10-ФЗ «О профессиональных союзах, их 

правах и гарантиях деятельности» 

 

d) административное право 

e) трудовое право 

f) гражданское право 

 

Правильный ответ: 

_______________________________________________________________________________ 

a) f) 

b) d) 

c) e) 

 

10. Укажите правильную последовательность этапов ведения личного бюджета: 

a) анализ бюджета 

b) подготовка доходной части бюджета 

c) постановка целей 

d) подготовка расходной части бюджета 

e) составление и ведение бюджета 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

c)  b)  d)  e)  a) 

 

11. Определите и запишите на отдельной строке по 3 примера каждого вида 

ресурсов, необходимых для реализации проекта: 

a) материально-технические ресурсы 

b) трудовые ресурсы 

c) интеллектуальные ресурсы 

 

Правильный ответ: 

___________________________________________________________________________ 

a) помещение, станки, оборудование, инструменты, материалы, сырье, 

комплектующие; 

b) специалисты, руководители проекта, руководство организации, 

обслуживающий персонал; 

c) знания, технологии, интеллектуальная собственность. 

 

12. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Два приятеля решили учредить общество с ограниченной ответственностью (ООО). 

Для этого они решили узнать, каким должен быть минимальный размер уставного 

капитала? Как бы Вы ответили на этот вопрос? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

размер уставного капитала должен быть не менее десяти тысяч рублей 

 

13. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Ирина Иванова, собственница земельного участка, взяла в банке «Рост» кредит, 

чтобы восстановить сгоревший дом. В обеспечение обязательства был заключен договор о 
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залоге земельного участка. В срок, обусловленный договором, Иванова свой долг банку 

вернуть не смогла.  

Будет ли распространяться право залога на дом, который строит Иванова на 

заложенном земельном участке? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

право залога будет распространяться на дом 

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Вы получили электронное письмо от некоего банка, в котором сообщается, что для 

вас одобрена кредитная карта с лимитом 100 тыс. руб. Для оформления карты необходимо 

заполнить анкету: указать ФИО, паспортные данные, информацию о месте работы и 

семейном положении. Для получения карты нужно оплатить курьерскую доставку, 

переведя на указанный в письме счёт 300 руб. Вам очень хочется иметь кредитную карту с 

таким лимитом.  

Как следует поступить в данном случае? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

Позвонить по официальным телефонам банка (используя данные на 

официальном сайте организации) и поинтересоваться: посылали ли Вам письмо, 

соответствует ли изложенная информация действительности. 

 

15. Проанализируйте предложенную ситуацию и выполните задание: 

Вы – директор торгового предприятия. Ваш бизнес развивается высокими темпами 

и возникла необходимость автоматизировать некоторые операции и внедрить на 

предприятии компьютерную технику. Для этого необходимо разработать и реализовать 

проект по внедрению новой информационной системы. 

Опишите основные этапы реализации проекта и конкретные действия директора на 

каждом этапе. 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

Начальная фаза (инициация проекта) – сбор информации по внешней и 

внутренней среде проекта, определение конкретных операций, которые нужно 

автоматизировать.  

Этап разработки: назначение руководителей проекта, подбор команды проекта, 

распределение обязанностей в команде, разработка конкретного содержания проекта, 

определение необходимых финансовых ресурсов для реализации проекта. 

Этап реализации: определение подрядчиков проекта, заключение контрактов, 

внедрение новой системы, отладка новой системы, оценка основных показателей 

проекта 

Этап завершения: испытание новой информационной системы, подготовка 

кадров для работы с ней, подготовка отчетной документации. 

 

УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать 

свою роль в команде 

Индикаторы: 

УК-3.1. Знает: определяет свою роль в команде на основе использования стратегии 

сотрудничества для достижения поставленной цели. 
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УК-3.2. Умеет: учитывает в профессиональной деятельности интересы, особенности 

поведения и мнения (включая критические) людей, с которыми работает/ взаимодействует, 

в том числе посредством корректировки своих действий. 

УК-3.3. Владеет: планирует последовательность шагов для достижения заданного 

результата. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите верный ответ на вопрос: небольшое количество людей, которые 

разделяют цели, ценности и общие подходы к реализации совместной деятельности, имеют 

взаимодополняющие навыки, принимают на себя ответственность за конечный результат, 

имеют взаимоопределяющую принадлежность свою и партнеров к данной общности, 

называется: 

a) командой 

b) группой  

c) коллективом 

d) организацией 

 

2. Укажите верный ответ на вопрос: эффективность работы команды зависит от: 

a) личностных характеристик людей, входящих в группу 

b) наличия профессиональных навыков 

c) стадии развития группы 

d) все ответы верны 

 

3. Укажите верный ответ на вопрос: генератор в ролевом распределении в 

команде – это: 

a) член команды с наиболее раскрепощенным образным складом мышления с 

высокой образовательной подготовкой и широким кругозором, с хорошо развитым 

творческим мышлением 

b)  член команды со склонностью и опытом системного анализа широкого 

видения, который умеет придать идее законченный вид, сделать ее понятной и 

привлекательной не только для автора, но и для обычных людей  

c) член команды, обладающий навыками выделения критериальных признаков 

и проведения сопоставительных оценок в различных сценариях действий  

d) член команды, занимающий в ней малозначимое место 

 

4. Укажите верный ответ на вопрос: реализатор в ролевом распределении в 

команде – это: 

a) член команды с наиболее раскрепощенным образным складом мышления с 

высокой образовательной подготовкой и широким кругозором, с хорошо развитым 

творческим мышлением 

b) член команды со склонностью и опытом системного анализа широкого 

видения, который умеет придать идее законченный вид, сделать ее понятной и 

привлекательной не только для автора, но и для обычных людей  

c) член команды, обладающий навыками выделения критериальных признаков 

и проведения сопоставительных оценок в различных сценариях действий  

d) член команды, занимающий в ней малозначимое место 

 

5. Укажите о каком барьере идет речь в следующем примере: во время проведения 

семинарских занятий по учебной дисциплине «Математические методы в психологии» 

преподаватель никак не мог донести свой ход мыслей и рассуждений до студентов, 

используя присущую ему манеру доказательств. Использованные им рассуждения были 
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слишком сложны для понимания слушающих его студентов, а также он не учитывал 

особенности их мышления – это: 

a) фонематический барьер 

b) стилистический барьер 

c) семантический барьер 

d) логический барьер 

 

6. Укажите все правильные ответы на вопрос: темперамент – это: 

a) совокупность врожденных свойств психики 

b) совокупность индивидуальных, сложившихся в процессе социализации и 

ставших устойчивыми, стереотипов поведения, штампов эмоциональных реакций, стиля 

мышления, привычек, стилей взаимоотношений с окружающими 

c) совокупность устойчивых черт, обеспечивающая не только всестороннюю 

адаптацию индивида к постоянно меняющимся условиям среды, но и формирующая 

предпосылки к активной творческой деятельности субъекта 

d) совокупность психических особенностей, связанных с эмоциональной 

возбудимостью, т.е. быстротой возникновения чувств, с одной стороны, и силой их 

проявления – с другой 

 

7. Укажите все правильные ответы на вопрос: общение – это: 

a) ситуация, в которой каждая из сторон занимает позицию, 

противоположную по отношению к интересам другой стороны 

b) сложный, многоплановый процесс установления и развития контактов между 

людьми, порождаемый потребностями в совместной деятельности и включающий в себя 

обмен информацией, выработку единой стратегии взаимодействия, восприятие и 

понимание людьми друг друга  

c) специфическая форма взаимодействия человека с другими людьми как 

членами общества, в которой реализуются социальные отношения людей  

d) преодоление чрезмерно обострившихся противоречий, нахождение 

оптимального выхода из возникшего противостояния, поддержание субъектами 

взаимодействия социальных связей в условиях серьезного расхождения их интересов, 

оценок, целей 

 

8.  О какой стратегии поведения студента идет речь в примере: на 1 курсе на 

одном из занятий по учебной дисциплине «Введение в профессию» студенты изучали 

стратегии поведения личности в конфликтных ситуациях. Некоторые студенты поделились 

своими особенностями поведения в таких ситуациях. Один из студентов говорит: «Считаю, 

что во имя сохранения отношений можно пойти навстречу друг другу. Я даю возможность 

другому в чем-то остаться при своем мнении, если он тоже идет мне навстречу» – это: 

a) сотрудничество  

b) избегание  

c) компромисс 

d) соперничество 
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9. Проанализируйте предложенную ситуацию, выберите правильный, с точки зрения 

командной работы, ответ: 

Алексей-новый сотрудник в Вашем офисе. Поскольку у Вас есть опыт 

использования офисной системы, Ваш руководитель поручил Вам помочь Алексею изучить 

ее основы. Хотя Вы считаете, что система очень интуитивно понятна и проста в 

использовании, Алексей, похоже, испытывает большие трудности в ее понимании и после 

Вашего инструктажа. Что Вы должны сделать?  

a) скажите Алексею, что всем было легко учиться управлять системой и у него 

не должно возникнуть проблем с ее изучением 

b) пусть Анна, которая более опытная чем Вы, научит Алексея, а Вы вернетесь 

к своей работе 

c) попросите Алексея сделать это позже, т.к. Вам некогда и у Вас есть своя 

работа 

d) спросите Алексея, какая часть объяснения ему непонятна. Постарайтесь 

представить подробные объяснения по вопросам, которые могут у него возникнуть 

 

10. Проанализируйте предложенную ситуацию, укажите действия, который никогда 

НЕ следует применять в командной работе: 

Вы были назначены руководителем отдела обслуживания клиентов в крупной 

организации. Вам сообщили, что предыдущий руководитель этого отдела был уволен из-за 

резкого снижения удовлетворенности клиентов. В отделе также наблюдается снижение 

дисциплины сотрудников. Но никто не знает, что вызывает все эти проблемы. Что бы Вы 

сделали в данной ситуации? 

a) сначала поговорите с Вашими сотрудниками и скажите им, что в отделе будут 

проведены изменения. Затем исследуете методы работы и кадровые вопросы в отделе, пока 

не поймете причины проблемы 

b) соберете Ваших новых сотрудников и внесете немедленные изменения, 

которые могут повысить удовлетворённость клиентов.  Вы хотите, чтобы Ваши сотрудники 

поняли, что Вы намерены вносить изменения 

c) соберете новых сотрудников и сообщите им, что хотите, чтобы отдел был 

лучшим отделом в организации через год. Спросите у сотрудников, что, по их мнению, 

привело к снижению удовлетворенности клиентов и трудовой дисциплины. Внесете 

изменения, если поймете, что разобрались в причинах проблем 

d) узнаете, кто из Ваших сотрудников нелояльны, и замените их в надежде, что 

это решит все проблемы 

 

11. Укажите правильное соответствие между механизмами межличностного 

восприятия, посредством которых люди понимают, оценивают, интерпретируют действия 

другого, и их характеристикой. Запишите ответ в виде сочетания двух букв: 

a) идентификация  

b) эмпатия  

c) рефлексия 

d) аттракция  

 

e)   способность человека представить, как он воспринимается партнером по 

общению 

f) форма познания другого человека, основанная на формировании по 

отношению к нему устойчивого позитивного чувства 

g)  попытки поставить себя на место партнера по общению и взаимодействию  

h) эмоциональное вчувствование или сопереживание другому  

 

Правильный ответ: 
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_____________________________________________________________________________ 

a) g) 

b) h) 

c) e) 

d) f) 

 

12. Проанализируйте ситуацию и ответьте на вопрос: 

Вашему отделу поручен важный проект. Он должен быть выполнен силами Ваших 

подчиненных. Первый кандидат на участие в проекте – опытный сотрудник, с высоким 

уровнем самомотивации, не раз выполнявший подобные задачи. Второй – сотрудник, 

хорошо зарекомендовавший себя в работе, но который не имеет подобного опыта. Третий 

– сотрудник на испытательном сроке, с отличным релевантным образованием, который 

стремится закрепиться в компании и зарекомендовать себя. У Вас нет возможности самому 

участвовать в проекте, Вы можете только осуществить промежуточный и итоговый 

контроль. 

Кому Вы поручите проект? (Ответ обоснуйте). 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

проект следует поручить первому кандидату, т.к., во-первых, у него есть опыт 

в выполнении такой работы под Вашим руководством, во-вторых, у него есть 

мотивация на качественное выполнение работы. В условиях, когда Ваше личное 

участие в проекте невозможно, - это будет самое грамотное решение. При этом есть 

возможность задействовать и остальных кандидатов на руководство проектом в 

качестве заместителей руководителя проекта, т.к. количество кандидатур, которые 

Вы должно выбрать, не оговорено. 

 

13. Сформулируйте примеры (не менее 3-х) командных правил в области 

Планирования и принятия решений и запишите их в расположенной ниже строке по 

образцу: 

Образец: командные правила в области Организации и обмена информацией: 1) Нет 

закрытых тем: каждый член команды имеет право инициировать вопрос, касающийся 

рабочих задач/проблем. 2) На работе обсуждаем только рабочие моменты. 3) Делимся 

рабочей информацией со всеми участниками проекта.  

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

командные правила в области Планирования и принятия решений: 1) все 

решения принимаются коллегиально, после коллективного обсуждения; 2) в случае 

спорных ситуаций последнее слово остается за руководителем проекта; 3) все члены 

команды имеют право предложить свой вариант решения; 4) все члены команды 

обладают равными правами при принятии решения по вопросам проекта; 5) правом 

утвердить внесение изменений в принятое решение по конкретной задаче проекта 

/указывается …./ обладает руководитель проектной команды; 6) изменения в плане 

документируются следующим образом /указывается ….».  

 

14. Прочитайте текст и ответьте на вопрос:  

Работая в команде сотрудников, прогнозирование последовательности шагов в 

процессах взаимодействия с ними на основе знания их индивидуально-психологических 

особенностей повысит эффективность общения и позволит избежать конфликтных 

ситуаций. Например, Ваш коллега уравновешенный и спокойный, в конфликтных 

ситуациях его нелегко эмоционально задеть и невозможно вывести из себя, в различных 
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ситуациях межличностного взаимодействия почти никак внешне не проявляющий чувства. 

Но при участии в проектах компании, требующих быстрого решения, проявляет себя очень 

медлительным человеком.  

Характеристики какого типа темперамента проявил сотрудник и в каких ситуациях 

делового общения он будет уместен? 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

Флегматик. Ситуации делового общения, где данный тип темперамента 

уместен: долгосрочные проекты, деловые переговоры. 

 

15. Прочитайте текст и ответьте на вопрос:  

Работая в команде сотрудников, прогнозирование последовательности шагов в 

процессах взаимодействия с ними на основе знания их индивидуально-психологических 

особенностей повысит эффективность общения и позволит избежать конфликтных 

ситуаций. Например, Ваш коллега отличается сравнительно малым разнообразием 

эмоциональных переживаний, но большой силой, глубиной и их длительностью. В 

конфликтных ситуациях эмоционально откликается далеко не на все, но когда откликается, 

то очень сильно и глубоко переживает, хотя мало выражает свои чувства, зачастую 

проявляет их оставшись наедине с самим с собой.  

Характеристики какого типа темперамента проявил сотрудник и в каких ситуациях 

делового общения он будет уместен? 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

Меланхолик. Ситуации делового общения, где данный тип темперамента 

уместен: сочувствия, сопереживания, в ситуациях, где есть эмоциональные состояния. 

 

УК-4 Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной 

формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) 

языке(ах) 

Индикаторы: 

УК-4.1. Знает: грамотно и ясно строит диалогическую речь в рамках 

межличностного и межкультурного общения на государственном языке РФ и иностранном 

языке. 

УК-4.2. Умеет: демонстрирует умение вести деловые отношения на иностранном 

языке с учетом социокультурных особенностей, создает на русском языке грамотные и 

непротиворечивые письменные тексты реферативного характера. 

УК-4.3. Владеет: способен находить, воспринимать и использовать информацию на 

иностранном языке, полученную из печатных и электронных источников для решения 

стандартных коммуникативных задач. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Продолжите предложение: разговор двух и более собеседников – это: 

a) текст 

b) диалог 

c) монолог 

d) полилог 

 

2. Укажите фразы, которые позволяют начать диалог: 

a) Добрый день! Извините за беспокойство… 

b) Здравствуйте! Позвольте задать Вам вопрос… 
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c) Добрый вечер! Удобно ли Вам говорить сейчас?  

d) Мне нужно получить кое-какую информацию. 

 

3. Дайте правильный ответ на вопрос: что представляет собой фраза из одного 

или нескольких предложений одного коммуниканта в диалоге? 

a) ремарку 

b) реплику 

c) монолог 

d) действие 

 

4. Choose the correct answer: I’m busy at the moment. …………………… on the 

computer. 

a) I work     

b) I’m work     

c) I’m working     
d) I working 

 

5. Choose the correct answer: I enjoy …………….., but I wouldn’t like ………………… 

it all my life. 

a) to teach, to do    

b) teaching, doing    

c) to teach, doing    

d) teaching, to do  
 

6. How should you greet a person in an official situation in English speaking countries?  

Choose the correct variant: 

a)   Good morning! 

b)   Hi! 

c)   How are you? 

d)   What’s up? 

 

7.  Choose the correct answer: 

When I give my presentation, I will probably have to  …. to my notes. 

a) refer    

b) reference    

c) referee    

d) referring  

 

8. Choose the correct answer: 

If your message is ………, Mr. Black will call you back as soon as he comes. 

a) free    

b) urgent      
c) kind      

d) new 

 

9. Выберите варианты пропущенных слов в тексте:  

Авторы………., что снижение уровня моря началось в 60-е годы под влиянием 

уменьшения стока в бассейнах рек Амударьи и Сырдарьи, питающих Арал. Авторы ……… 

цифровые данные падения уровня моря с 1961 года по 1988 год. 

a) полагают, опровергают 

b) думают, иллюстрируют 

c) считают, приводят 
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d) утверждают, указывают 

 

10. Complete the letter with the correct variant: 

Dear Marry! 

I came to London two weeks ago to study at a language school. And as I …….. in modern 

art. I visit many museums and art galleries. 

 

Правильный ответ:  
_____________________________________________________________________________ 

am interested 

 

11. Complete the dialogue: 

- ABC Company. Can I help you? 

- Could I speak to Mr. Smith, please? 

- I am sorry, he is out. Would you like to … or leave a message? 

- I’ll call back later, then. 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

call back (later) 

 

12. Read the advertisement and answer the question:  

The international business magazine is seeking a journalist. 

Requirements: 

- a master’s degree in journalism 

- at least two year’s experience in business journalism 

- knowledge of French, German and Spanish 

- excellent communication skills 

What knowledge and skills must an applicant have?  

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

an applicant must have knowledge of French, German and Spanish and 

communication skills 

 

13. Read the fragment of the text and answer the question: 

The New Year is a time for resolutions. Most of us make up lists of ‘do’s’ and ‘don’ts’. 

We resolve to get up earlier each morning, never be late, work more and do a thousand and one 

jobs about the house. Most of us fail in our efforts at self-improvement because we never have 

time to carry them out. We also make a great error when we announce about our resolutions to 

everybody and then we look foolish when we slip back into our bad old ways.       

Why do most of us fail in our efforts at self-improvement ? 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

Because we never have time to carry them out. 

 

14. Read the fragment of the business meeting and answer the question: 

Good morning, ladies and gentlemen! My name is John Smith. On behalf of myself and 

ABC Company, I’d like to welcome you and outline our new advertising campaign concepts. 

What is the topic of the presentation?   
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Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

new advertising campaign concepts. 

 

15. Read the fragment of the business meeting and answer the question: 

Good afternoon, everyone! Today we are going to discuss the following issues: first, we’ll 

discuss the sales report, then approve the changes in sales system and move on to the after-sales 

customer support. 

How many and what items does the agenda of the meeting consist of? 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

3 – the sales report, the changes in sales system, the after-sales customer support. 

 

УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в 

социально-историческом, этическом и философском контекстах 

Индикаторы: 

УК-5.1. Знает: знает основные категории философии, разнообразие современного 

общества, основы межкультурной коммуникации. 

УК-5.2. Умеет: соблюдает требования уважительного отношения к историческому 

наследию и культурным традициям различных национальных и социальных групп в 

процессе межкультурного взаимодействия на основе знаний основных этапов развития 

России в социально-историческом, этическом и философском контекстах. 

УК-5.3. Владеет: умеет выстраивать взаимодействие с учетом национальных и 

социокультурных особенностей. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Назовите одну из ключевых категорий философии, означающую сущность, 

существование объективной реальности, независимо от сознания, мир во всем его 

разнообразии: 

a) время 

b) пространство 

c) бытие 

d) учение 

 

2. Дайте ответ на вопрос: в чем заключается основной вопрос философии, согласно 

марксистской историко-философской концепции: 

a) есть ли прогресс в философии? 

b) в чем смысл жизни? 

c) как соотносятся материя и сознание? 

d) существует ли свобода воли? 

 

3. Выберите из предложенных один правильный ответ на вопрос: социальная 

структура общества означает: 

a) деление общества на отдельные слои, группы, различные по их социальному 

положению 

b) национально – этнические и демографические группы 

c) социальное неравенство в обществе 

d) политико – классовое расслоение в обществе 

 

4. Выберите из предложенных один правильный ответ на вопрос: роль и значение 

эмпатии в межкультурном взаимодействии означает: 
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a) способность видеть окружающий мир глазами представителей иной 

культуры 

b) способность в межкультурном общении сохранять приоритеты своей культуры 

c) способность полностью принять ценности иной культуры 

d) критическое восприятие ценностей иной культуры 

5. Выполните задание: в странах Европы есть площади, названные в честь битвы, 

которая стала началом коренного перелома Великой Отечественной войны. Назовите эту 

битву: 

 a) Ржевское сражение  

 b) Сталинградская битва 

 c) Берлинская битва 

 d) Битва за Кавказ 

 

6. Укажите название партии, в программу которой было включено право на 

самоопределение нерусских народов Российской империи: 

a) конституционно-демократическая партия (кадетов) 

b) российская социал-демократическая рабочая партия  

c) союз 17 октября (октябристов) 

d) союз русского народа 

 

7. Назовите известного путешественника прошлого, автора сочинения «Книга о 

разнообразии мира»: 

a) Аристотель 

b) Марко Поло 

c) Христофор Колумб 

d) Чжан Цянь 

 

8. Ответьте на вопрос: какое историческое явление повлияло на изменение картины 

мира европейцев, привело к «революции цен», а также способствовало появлению в 

пищевом рационе новых продуктов – картофеля и томатов? 

a) монголо-татарское нашествие 

b) формирование эллинизма 

c) движение чартистов 

d) Великие географические открытия 

 

9. Сопоставьте отечественных философов и направления философской мысли, 

которые они представляли: 

a) П.А. Кропоткин 

b) П.А. Флоренский 

c) Г.В. Плеханов 

d) П.Я. Чаадаев 

 

e) западничество 

f) русская религиозная философия 

g) марксизм 

h) анархо-коммунизм 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

a) h) 

b) f)  

c) g) 
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d) e) 

 

10.  Расположите в хронологической последовательности исторические события:  

a) присоединение к русскому государству народов Поволжья и Западной Сибири в 

XVI в.: татар, марийцев, удмуртов, чувашей, мордвин, башкир, ненцев, ханты, манси 

b) добровольное вхождение в состав царской России Левобережной Украины  

с) вхождение в состав СССР Литвы, Эстонии и Латвии 

d) присоединение к Российской империи   Новороссии – Правобережной Украины 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

a) b) d) c) 

 

11. Соотнесите памятники культуры и страны, на территории которых они 

расположены: 

a) терракотовая армия 

b) дворец Альгамбра 

c) собор Покрова на Нерли 

d) статуи Моаи 

 

e) Испания 

f) Чили 

g) Россия 

h) Китай 

 

Правильный ответ: 

a) h)  

b) e) 

c) g) 

d) f) 

 

12. Сформулируйте пути выхода (не менее 2-х) из конфликтной ситуации на 

межкультурном уровне и запишите ответ. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

1. Не предпринимать действий, способствующих обострению конфликта 

2. Проявлять доброжелательность и интерес к иной культуре 

3. Знать особенности культуры, с представителем которой Вы 

взаимодействуете 

 

13. Прочитайте текст и ответьте на вопрос: 

В философии существует противопоставление «Смеющийся Демокрит и плачущий 

Гераклит», в котором отражено различное воззрение на жизнь двух философов. Древние 

мудрецы полагали, что при различных взглядах на мир, и Демокрит, и Гераклит все же были 

философами, и это главное. 

По мнению древних античных философов, как и по мнению большинства 

современных представителей гуманитарных наук, какое качество отсутствует у человека, 

который не может смеяться и плакать? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 
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Человек, который не может смеяться или плакать, не может быть философом, 

а значит, не может быть мудрым (философия – любовь к мудрости). 

 

14. Прочитайте текст и ответьте на вопрос: 

Общество современных Соединенных Штатов Америки называют «плавильный 

котел», или «салатница», объясняя эти названия историческими национальными 

традициями государства. 

О каком явлении в истории США идет речь? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

Речь идет о формировании американского общества путем эмиграции. С XVII 

века на территорию Америки стали массово переселяться иностранцы, создавая 

новую, единую культуру. Отсюда названия «плавильный котел», «салатница». 

 

15. Прочитайте текст и ответьте на вопрос:  

В состав Российского государства вошли народы Поволжья, а также Севера. Уже во 

второй половине XVI в. в России жили татары, мордва, чуваши, марийцы, башкиры, 

ногайцы, коми, удмурты, ненцы, ханты, манси и представители других этнических 

общностей. Эти народы относились к разным языковым группам – тюркской, финно-

угорской и другим, исповедовали разные религии. Входили они в состав России довольно 

спокойно, интегрируясь в экономику большого государства, но сохраняя свою этническую 

территорию, свой традиционный образ жизни, который русские власти не стремились 

изменить. Все народы, входившие в состав России, как правило, мирно уживались друг с 

другом, перенимая друг у друга орудия труда, их изготовление, способы обработки земли, 

приготовление национальных блюд, отдельные меняли свою религиозную 

принадлежность.  

И в этом, конечно, заслуга русских как этноса, структура и национальное сознание 

которого формировались в тесном контакте с другими народами. 

Как называется подобный процесс сближения и объединения народов, расширения 

связей между этносами, интернационализации общественной жизни, взаимовлияния и 

взаимообогащения национальных культур? 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

межнациональная интеграция  

  

УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать 

траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни 

Индикаторы: 

УК-6.1. Знает: применяет знания о своих ресурсах и их пределах для успешного 

выполнения порученной работы. 

УК-6.2. Умеет: умеет планировать перспективные цели собственной деятельности с 

учетом условий, средств, личностных возможностей, этапов карьерного роста, временной 

перспективы развития деятельности и требований рынка труда. 

УК-6.3. Владеет: создает и достраивает индивидуальную траекторию саморазвития 

при получении профессионального образования. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите все верные ответы на вопрос: какие ресурсы достижения цели можно 

отнести к внутренним ресурсам?      

а) лидерские качества 
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b) знания 

c) поддержка окружающих 

d) финансовые средства 

 

2. Укажите правильный ответ на вопрос: какая из перечисленных технологий 

подходит для проработки ресурсов и их пределов для успешного выполнения порученной 

работы? 

а) SWOT-анализ 

b) SMART-тест 

c) матрица переговоров 

d) дерево целей 

 

3. Укажите правильный ответ на вопрос: какой внутренний ресурс раскрыт в 

следующем определении: «…умение расставить приоритеты, согласовывать действия с 

четко поставленными целями, выполнять сначала главное, а потом второстепенное»?   

a) организованность 

b) инициативность 

c) самостоятельность 

d) ответственность 

 

4. Укажите все верные ответы на вопрос. какие ресурсы достижения цели можно 

отнести к внешним ресурсам?      

а) материальные средства 

b) помещение 

c) опыт 

d) физическая выносливость 

 

5. Выберите из предложенных вариантов ответа правильный: самоорганизация – это: 

a) интегральная совокупность природных и социально приобретенных свойств, 

воплощенная в осознаваемых особенностях воли и интеллекта, мотивах поведения и 

реализуемая в упорядоченности деятельности и поведения 

b) управляемое сознанием человека достижение определенных благ путем 

строгого контроля за собой 

c) процесс упорядочения элементов за счет внутренних факторов, без 

специфического внешнего воздействия 

d) фундаментальная способность человека становиться и быть подлинным 

субъектом своей жизни, превращать собственную жизнедеятельность в предмет 

практического преобразования 

 

6. Выберите из предложенных вариантов ответов личностно-психологическое 

условие формирования и развития навыков профессионально-личностного роста: 

a) мотивация личности 

b) профессиональное образование 

c) семья и воспитание 

d) среда 

 

7. Дайте правильный ответ на вопрос: какие качества и навыки включает понятие 

«личная организованность»?  

a) приверженность системному подходу 

b) умение ценить и эффективно иcпользовать время 

c) умение сосредоточиться на главном 

d) все вышеперечисленные ответы 
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8. Выберите из предложенных вариантов ответа правильный: мнемотехника – это: 

a) эффективная технология управления и использования времени 

b) технология владения средствами обучения 

c) способность поддерживать в себе желание непрестанно добиваться целей 

d) совокупность приемов и упражнений, позволяющих запоминать любую 

информацию и тренировать память 

 

9. Укажите правильную последовательность этапов разработки «дерева целей»: 

а) миссия и ценности 

b)  задания 

c)  задачи 

d) стратегические цели 

e) видение  

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________  

e) a) d) c) b) 

 

10. Укажите правильную последовательность этапов SMART-теста: 

а) измеримость 

b) временные границы 

c) выгодность 

d) достижимость 

e) конкретность  

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

e) a) d) c) b) 

 

11. Запишите буквенные обозначения этапов планирования карьерного роста в 

логической последовательности: 

a) составление плана мероприятий 

b) подбор, анализ и оценка способов достижения поставленных целей 

c) анализ ресурсов 

d) целеполагание (формулировка целей) 

e) составление перечня необходимых действий 

f) анализ варианта разработанного плана 

g) контроль за выполнением плана, внесение необходимых изменений в случае 

необходимости 

h) подготовка детального плана действий 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

d) b) e) a) c) f) h) g) 

 

12. Прочитайте и ответьте на вопрос: 

Представьте, что на этапе завершения вуза ситуация на рынке труда кардинально 

изменилась и выяснилось, что рынок труда перенасыщен специалистами Вашего профиля. 

В связи с этим Вы решили расширить свои возможности трудоустройства и пройти 

профессиональную переподготовку по смежному профилю. Для этого Вам надо определить 
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конкретность, измеримость, достижимость, выгодность и временные рамки достижения 

цели.  

Применение какой технологии «жизненной навигации» является наиболее 

оптимальным в этом случае? 

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

SMART-теста 

 

13. Прочитайте и ответьте на вопрос: 

Студенты Валентина и Вадим решили продолжить изучение иностранного языка и 

расширить свои познания профессиональной терминологии на иностранном языке. Для 

повышения эффективности своей цели студенты применяли критерии SMART–теста. 

Вадим решил оценивать свой прогресс в освоении профессиональной терминологии на 

английском языке в количестве заученных слов, а Валентина решила положиться на оценку 

её знаний преподавателем английского языка.  

Какой критерий SMART – теста прорабатывали студенты?   

 

Правильный ответ:  

_____________________________________________________________________________ 

измеримость  

 

14. Назовите (не менее 3-х) формы индивидуальной траектории профессионального 

развития. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

самообразование, консультации, семинары, тренинги, мастер-классы, 

презентации, деловые игры, очные и дистанционные курсы, интернет-вебинары, 

видеоконференции и т.д. 

 

15. Перечислите условия (не менее 3-х), при соблюдении которых профессиональное 

самообразование будет эффективным. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

организация работы по самообразованию; выявление собственных проблем; 

изучение и анализ методической, научной и предметной литературы; посещение 

семинаров, конференций; систематическое прохождения курсов повышения 

квалификации; изучение информационно-коммуникационных технологий; изучение 

и анализ информации в сети Интернет 

 

УК-7 Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности 

для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности 

Индикаторы: 

УК-7.1. Знает: основы истории развития физической культуры и спорта, 

теоретические основы методики занятий физической культурой и спортом, влияние 

занятий физической культурой и спортом на состояние здоровья, повышения умственной и 

физической работоспособности, гигиену занятий физической культурой и спортом. 

УК-7.2. Умеет: самостоятельно выполнить разминку перед учебно-тренировочным 

занятием, провести утреннюю физическую зарядку, разучить технические приемы и 
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действия при занятиях физической культурой и спортом, провести тренировку 

технического приема (действия) при занятиях физической культурой и спортом. 

УК-7.3. Владеет: практическими умениями и навыками физкультурно-

оздоровительной  и прикладной направленности, методами и средствами развития 

физических качеств (силы, быстроты, выносливости, ловкости, гибкости) в определенном 

виде физкультурно-оздоровительной деятельности или виде спорта,  методами контроля 

физического состояния при занятиях различными физкультурно-оздоровительными 

системами и видами спорта, средствами и методами восстановления после физических 

нагрузок. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите правильный ответ на вопрос: в какой очередности на церемонии 

открытия Олимпийских игр современности проходит парад стран? 

a) команды в алфавитном порядке 

b) команда Греции, команды в алфавитном порядке, команда страны-хозяйки 

Игр 

c) команда Греции, команда страны-хозяйки Игр, команды в алфавитном порядке 

d) команда страны-хозяйки Игр, команда Греции, команды в алфавитном порядке  

 

2. Укажите правильный ответ на вопрос: в развивающем режиме общий объем 

затрат времени на занятия физической культурой должен составлять: 

a) 2-4 часа в неделю (это 1-2 занятия по 2,0 часа каждое) 

b) 2 часа в неделю (это 1 занятие 2,0часa) 

c) 6-8 часов в неделю (3-4 занятия по 2,0 часа каждое) 

d) 4-5 часов в неделю (2-4 занятия продолжительностью от 1,0 до 1,5 часов) 

 

3. Укажите правильный ответ на вопрос: объем физической нагрузки на 

практических занятиях НЕ определяется: 

a) общим временем, затраченным на выполнение упражнения 

b) темпом движений 

c) общим весом отягощений 

d) общим метражом или километражем преодоленной дистанции 

 

4. Укажите правильный ответ на вопрос: интенсивность физической нагрузки на 

практических занятиях определяется: 

a) общим весом отягощений 

b) общим временем, затраченным на выполнение упражнения 

c) общим числом движений 

d) частотой сердечных сокращений  
 

5. Укажите правильный ответ на вопрос: какую из нагрузок (по ЧСС) целесообразно 

использовать в самостоятельных занятиях с оздоровительной направленностью: 

a) до 100 уд/ мин 

b) 130 – 150 уд/ мин 

c) более 180 уд/ мин 

d) 160 – 180 уд/ мин 

 

6. Укажите правильный ответ на вопрос: к западным физкультурно-

оздоровительным технологиям относятся: 

a) йога, цигун, тай-чи, виды оздоровительных систем на основе единоборств 

b) степ-аэробика, фитбол-аэробика, шейпинг, калланетика, пилатес, 

стретчинг 
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c) гимнастика Н.М.Амосова, дыхательная гимнастика К.П. Бутейко, дыхательная 

гимнастика А.Н. Стрельниковой, самомассаж А.А. Уманской,  система оздоровления Г.С. 

Шаталовой, система оздоровления Порфирия Иванова 

d) пауэрлифтинг, армрестлинг, бодибилдинг 

 

7. Укажите правильный ответ на вопрос: во избежание загазованности воздуха 

места занятий физической культурой и спортом в лесу и лесопарке выбираются от 

автомобильных дорог и магистралей, от производственных зданий на удалении: 

a) 100—200 м 

b) 1000 —1500 м 

c) 300—500 м 

d) 2—3 км 

 

8. Укажите все правильные ответы на вопрос: что относится к личной гигиене во 

время самостоятельных занятий физической культурой и спортом: 

a) питание и питьевой режим 

b) уборка помещений 

c) проветривание помещений 

d) дезинфекция спортивных снарядов 

 

9. Укажите правильную схему последовательности проведения разминки перед 

учебно-тренировочным занятием:  

a) ходьба, упражнения в ходьбе 

b) общеразвивающие гимнастические упражнения 

c) упражнения на внимание и строевые приемы 

d) бег, упражнения в беге 

 

Правильный ответ: 

____________________________________________________________________________ 

c) a) d) b) 

 

10. Укажите правильную схему последовательности проведения утренней 

физической зарядки:  

a) упражнения на развитие силовых способностей 

b) упражнения на расслабление и восстановление дыхания 

c) упражнения, способствующие постепенному переходу организма из 

заторможенного состояния в рабочее (ходьба, медленный бег, потягивание) 

d) упражнения, активизирующие деятельность сердечно-сосудистой системы, 

укрепляющие мышцы тела, тренирующие дыхание, улучшающие мозговое 

кровообращение 

 

Правильный ответ: 

____________________________________________________________________________ 

c) d) a) b) 

 

11. Укажите все правильные ответы на вопрос: основными методами тренировки 

выносливости являются: 

a) сенсорный 

b) равномерный 

c) максимальных усилий 

d) "до отказа" 

e) повторный 
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f) интервальный 

 

12. Напишите правильный ответ на вопрос: какое физическое качество Вы будете 

развивать, занимаясь физической культурой, используя следующие параметры 

физической нагрузки: количество повторений – 8 – 10, вес - 85 - 90 % от максимального, 

количество подходов – 3 – 6, отдых 2 – 3 мин., скорость преодолевающих движений – 

средняя: 

 

Правильный ответ: 

____________________________________________________________________________ 

силу 

 

13. Напишите правильный ответ на вопрос: какое физическое качество Вы будете 

развивать занимаясь беговыми упражнениями, используя следующие параметры 

физической нагрузки: длина отрезков дистанции – 20 м – 100 м, интенсивность 

упражнений  - 90 – 100% от максимальной, количество повторений – 2 - 3 серии по 5 

повторений, интервалы отдыха полные (до восстановления – 5 – 8 минут): 

 

Правильный ответ: 

____________________________________________________________________________ 

быстроту 

 

14. Напишите правильный ответ на вопрос: какое физическое качество Вы будете 

преимущественно развивать, занимаясь физкультурно-оздоровительными технологиями: 

стретчинг, калланетика, пилатес: 

 

  Правильный ответ: 

____________________________________________________________________________ 

  гибкость 

 

15. Напишите правильный ответ на вопрос: сразу после большой интенсивной 

физической нагрузки в процессе восстановления для облегчения работы сердца путем 

подключения «мышечного насоса» необходимо выполнять: 

 

Правильный ответ: 

____________________________________________________________________________ 

ходьбу  

 

УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в 

профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для 

сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том 

числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов 

Индикаторы: 

УК-8.1. Знает: знает основы безопасности жизнедеятельности, телефоны служб 

спасения.  

УК-8.2. Умеет: умеет оказать первую помощь в чрезвычайных ситуациях, создавать 

безопасные условия реализации профессиональной деятельности.  

УК-8.3. Владеет: имеет практический опыт поддержания безопасных условий 

жизнедеятельности. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Выберите правильный вариант ответа: чрезвычайная ситуация – это:  
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a) событие, заключающееся в нарушении работоспособности технической 

системы 

b) конкретная ситуация, влекущая за собой негативные последствия 

c) обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате 

аварии, опасного природного явления, катастрофы, распространения заболевания, 

представляющего опасность для окружающих, стихийного или иного бедствия, 

которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью 

людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение 

условий жизнедеятельности людей 

d) правовое положение, дающее основание для предотвращения последствий 

того или иного негативного явления 

 

2. Выберите правильный вариант ответа: основными источниками 

чрезвычайных ситуаций являются: 

a) транспорт, нарушение экологического баланса, военный конфликт 

b) необученность человека в области безопасности жизнедеятельности 

c) терроризм, опасное техногенное происшествие, опасное природное 

явление 

d) авария, техногенная катастрофа 

 

3. Продолжите следующее утверждение, выбрав правильный вариант ответа: 

единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций 

создана с целью защиты: 

a) населения от экономической нестабильности 

b) населения и территории от чрезвычайных ситуаций 

c) населения и территории от нападения вероятного противника 

d) населения и территории от криминальных ситуаций 

 

4. Назовите номер телефона экстренной службы спасения, который необходимо 

использовать при пожаре: 

a) 101/112 

b) 102/112 

c) 103/112 

d) 104/112 

 

5. Выберите фактор, НЕ влияющий на качество воздушной среды жилища: 

a) летучие вещества, содержащиеся в водопроводной воде 

b) вещества, образующиеся при пользовании средствами личной гигиены, 

моющими средствами  

c) выключение из электросети приборов эксплуатации 

d) наружный воздух и вещества, поступающие вместе с ним в помещение 

 

6. Назовите сооружение, обеспечивающее защиту людей от ионизирующих 

излучений при радиоактивном заражении местности, светового излучения проникающей 

радиации, ударной волны: 

a) противозвуковое укрытие 

b) противорадиационное укрытие 

c) изоляционное укрытие 

d) противоударное укрытие 

 

7. Выберите правильный ответ на вопрос: стихийное бедствие – это: 
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a) событие, состоящее из негативного воздействия с причинением ущерба 

людским, природным или материальным ресурсам 

b) совокупность аварий в результате тех или иных природных явлений 

c) происшествие, связанное со стихийными явлениями на земле и 

приведшее к разрушению биосферы, техносферы, к гибели или потере здоровья людей 

d) различного рода диверсии 

 

8. Закончите следующее утверждение, выбрав правильный вариант ответа: в 

случае угрозы возникновения чрезвычайной ситуации проводится: 

a) упреждающая эвакуация 

b) местная эвакуация 

c) экстренная эвакуация 

d) региональная эвакуация 

 

9. Выберите правильные ответы на поставленный вопрос: что нужно сделать, 

если ушиб пришелся на мягкие ткани бедра: 

a) конечность туго забинтовать, наложить шину, обеспечить покой 

b) человека положить в горизонтальное положение, пострадавшее место 

обездвижить, исключить давление на него, обеспечить покой  

c) ушибленную область смазать йодом, обеспечить покой 

d) на место ушиба наложить тугую повязку, приложить пузырь со льдом 

 

10. Выберите из предложенных вариантов ответов приемы оказания первой 

помощи пострадавшему от поражения электрическим током: 

a) начать непрямой массаж сердца 

b) приложить лед к месту травмы 

c) обесточить пострадавшего 

d) приступить к искусственной вентиляции легких 

 

11. Определите последовательность действий в случае возникновения пожара: 

a) эвакуироваться из здания  

b) позвонить в пожарную охрану 

c) обесточить здание 

d) оповестить о пожаре всех людей, находящихся в здании 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

b) d) c) a) 

 

12. Опишите порядок оказания первой неотложной помощи до приезда бригады 

врачей при эпилептическом припадке. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

 не допустить падения человека, положить его в горизонтальное 

положение, положить под голову одеяло, подушку или валик из одежды; 

 освободить шею и грудную клетку от сдавливающих предметов и одежды 

(галстука, рубашки, шарфа); 

 аккуратно перевернуть голову пациента на бок, чтобы свести к 

минимуму риск вдыхания или пассивного заброса рвотных масс, собственной слюны; 

 открыть рот и вложить в него ткань или платок, чтобы предотвратить 

прикус больным своего языка; 
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 при остановке дыхания на продолжительное время провести 

искусственную вентиляцию лёгких изо рта в нос или рот. 

 

13. Перечислите разделы, которые должна содержать Типовая инструкция для 

работников по охране труда. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

 общие требования охраны труда (включая должностные обязанности 

работника); 

 требования охраны труда перед началом работы; 

 требования охраны труда во время работы; 

 требования охраны труда в аварийных ситуациях; 

 требования охраны труда по окончании работы. 

 

14. Перечислите основные правила поведения на воде. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

 не заплывать за границы пляжа; 

 не купаться менее чем через полтора-два часа после приема пищи; 

 не купаться в состоянии алкогольного опьянения; 

 не перегреваться на солнце перед купанием; 

 не купаться в ненастную холодную погоду и в темное время суток. 

 

15. Перечислите, как минимум, 5 признаков, которые свидетельствуют об 

отравлении человека угарным газом. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

головная боль, стук в висках, головокружение, общая слабость, сухой кашель, 

чихание, слезотечение, тошнота, неприятные ощущения в области сердца, 

спутанность сознания, повышение артериального давления, судороги, чувство 

удушья, шум в ушах, потеря сознания, сонливость, двигательные параличи, 

нарушение дыхания, кома, красноватый оттенок кожи.  

 

УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной 

и профессиональной сферах 

Индикаторы: 

УК.9.1. Знает: понимает важность психологических знаний в процессе 

общения и социального взаимодействия с разными категориями людей, в том числе с 

ограниченными возможностями здоровья, на основе принципов толерантности и 

этичности. 

УК-9.2. Умеет: учитывает в различных ситуациях социального и профессионального 

взаимодействия индивидуально-психологические особенности людей, в том числе и с 

ограниченными возможностями здоровья. 

УК-9.3. Владеет: в сложных ситуациях общения и взаимодействия применяет 

техники и технологии эффективного общения для корректировки своих действий. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите все правильные ответы на вопрос: толерантность – это: 
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a) социальный, культурный и религиозный термин, применяемый для описания 

коллективного и индивидуального поведения, заключающегося в непреследовании тех, чей 

образ мыслей или действий не совпадает с твоим собственным и вызывает чьё-либо 

неодобрение 

b) признание за другим человеком права иметь свое представление о 

происходящем, при этом она не тождественна равнодушию или безразличию, а 

проявляется в значимой для субъекта ситуации 

c) проявление чувствительности к эмоциональным аспектам страданий других 

d) обобщенная характеристика личности, проявляющаяся в ее способности 

терпимо и без противодействия воспринимать отличающиеся от ее собственных 

мнения, образ жизни, поведение и какие-либо иные особенности других людей, если 

это непосредственно или в видимой перспективе не угрожает здоровью или жизни 

индивида 

 

2. Укажите все правильные ответы на вопрос: альтернативная коммуникация — это:  

a) все способы коммуникации, дополняющие или заменяющие обычную речь 

людям, если они не способны при помощи неё удовлетворительно объясняться 

b) множественные контакты незнакомых людей, а также коммуникация, 

опосредованная различными видами массовой информации  

c) способ коммуникации с использованием языка жестов, текстов, азбуки 

Брайля, тактильного общения, крупного шрифта, доступных мультимедийных 

средств, равно как печатных материалов, аудиосредств, чтецов, а также усиливающих 

и альтернативных методов, способов и форматов общения, включая доступные 

информационно-коммуникационные технологии 

d) обмен информацией между двумя и большим количеством людей 

 

3. Дайте правильный ответ на вопрос: система общих принципов и правил поведения 

субъектов предпринимательской деятельности, их общения и стиля работы, 

проявляющихся на микро- и макроуровнях рыночных отношений – это: 

a)  профессиональная этика    

b)  этика делового общения  

c)  моральные нормы общества 

d)  деловая этика    

 

4. Дайте правильный ответ на вопрос: процесс и результат предоставления человеку 

с ограниченными возможностями здоровья возможности участвовать во всех видах и 

формах жизни наравне и вместе с остальными членами общества, в условиях, 

компенсирующих ему отклонения в развитии – это: 

a) интеграция 

b) дифференциация 

c) адаптация 

d) сегрегация 

e) мейнстриминг 

 

5. Дайте правильный ответ на вопрос: системы общих ценностей и правил этики, 

которых, по мнению организации, должны придерживаться ее работники – это: 

a)  деловая этика 

b)  этические нормативы  

c)  внутренние этические кодексы 

d)  культура поведения 
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6. Дайте правильный ответ на вопрос: совокупность нравственных норм, правил и 

представлений, регулирующих поведение и отношение людей в процессе их 

производственной деятельности, которая представляет собой частный случай этики вообще 

и содержит в себе ее основные характеристики – это: 

a)  профессиональная этика    

b)  этика делового общения  

c)  моральные нормы общества 

d)  деловая этика  

7. Дайте правильный ответ на вопрос: как Вы поступите, если увидите, что человеку 

с ограниченными возможностями здоровья нужна помощь? 

a) вслух пожалею этого человека 

b) не буду тратить время на слова и сомнения – немедленно начну помогать 

c) спрошу, нужна ли моя помощь и что именно я могу сделать 

d) вызову скорую медицинскую помощь 

 

8. Укажите все верные ответы на вопрос: как в процессе общения с лицами с 

ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) должно строиться взаимодействие? 

a) с учетом возрастных особенностей 

b) с учетом медицинского диагноза 

c) на основе принципа толерантности 

d) на основе принципа оберегания 

e) на основе сотрудничества и эмпатии 

 

9. Укажите правильное соответствие между понятием и его характеристикой и 

запишите ответ в виде сочетания двух букв, под одной из которых значится понятие, а под 

другой - соответствующая ему характеристика: 

a) этикет  

b) мораль  

c) вежливость  

d) культура поведения  

 

e) соблюдение определенных норм и правил, основанных на нравственности, 

эстетическом вкусе 

f) тактичность, деликатность 

g) установленный порядок поведения где-либо  

h) способ нормативной регуляции общественных отношений, общения и 

поведения людей 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

a) g) 

b) h) 

c) f) 

d) e) 

 

10. Укажите правильную последовательность этапов в процедуре общения: 

a) планирование содержания своего сообщения  

b) потребность в общении  

c) корректировка направления, стиля, методов общения  

d) выбор конкретных средств, фраз, которыми будете пользоваться, как 

говорить и как себя вести  

e) ориентировка в целях общения, в ситуации общения  
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f) восприятие и оценка ответной реакции собеседника  

g) ориентировка в личности собеседника  

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

b) e) g) a) d) f) c) 

 

11. Укажите все правильные ответы на вопрос: лица с ограниченными 

возможностями здоровья (ОВЗ) – это:  

a) категория лиц, жизнедеятельность которых не характеризуется какими-либо 

ограничениями или отсутствием способности осуществлять деятельность, и считающихся 

нормальными для своего возраста 

b) физические лица, имеющие недостатки в физическом и (или) 

психологическом развитии, подтвержденные медицинской (или психолого-медико-

педагогической) комиссией и препятствующие получению образования или 

выполнению профессиональной деятельности без создания специальных условий 

c)   собирательный термин, охватывающий весьма разнообразные по 

своим психолого-медико-педагогическим характеристикам категории детей и 

взрослых с особыми образовательными и социокультурными потребностями и 

объединяющий их в некую общую проблемную социальную группу 

d)  состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а 

не только отсутствие болезней и физических дефектов 

 

12. Прочитайте и ответьте на вопрос:  

Вы работаете в сфере обслуживания. Одним из ваших клиентов выступил человек, 

который пользуется инвалидной коляской.  

Какой основной принцип общения и взаимодействия актуален, если Вы 

разговариваете с таким человеком? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

принцип толерантности 

 

13. Прочитайте текст и назовите механизм межличностного восприятия, 

используемый руководителем отдела кадров:  

При приеме на работу при отборе претендентов на вакантную должность без 

проведения предварительного собеседования и анализа резюме из всех участников 

руководителем отдела кадров были исключены молодые потенциальные сотрудницы в 

возрасте 22 и 24 лет, поскольку у руководителя была сформирована социальная установка, 

что они скоро выйдут замуж – появятся дети и они уйдут в декрет.   

 

Правильный ответ:  
_____________________________________________________________________________ 

стереотип 

 

14. Назовите понятие, которое раскрывает описанная ниже ситуация: 

Сотрудник компании в процессе общения с одним из коллег, не принимающим его 

позицию и сторону в коллективе, испытывает внутренний дискомфорт во взаимодействии 

с ним, но принимает его через волевое усилие над собой и сознательно отказывается 

проявлять открытую неприязнь к нему. 

 

Правильный ответ:  
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____________________________________________________________________________ 

терпимость 

 

15. На основе представленной ситуации укажите механизм межличностного 

восприятия, используемый психологом:  

При проведении первичной консультации во время рассказа клиентки о своем 

внутреннем состоянии, возникшем в стрессовой ситуации, о которой шла речь, психолог 

вдруг воскликнул: «Я реагирую и переживаю в ситуации стресса, точно также как Вы!». 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

идентификация 

 

УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в 

различных областях жизнедеятельности 

Индикаторы: 

УК-10.1. Знает: знает методы и технологии анализа экономико-управленческих 

ситуаций, способы обоснования необходимости и целесообразности применения 

экономико-управленческих решений. 

УК-10.2. Умеет: умеет разрабатывать и применять экономико-управленческие 

решения в различных сферах жизнедеятельности. 

УК-10.3. Владеет: владеет методиками и технологиями разработки планов и 

стратегий экономико-управленческого развития для достижения целей и повышения 

эффективности деятельности. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Выберите из предложенных ответ на вопрос: технология принятия эффективного 

управленческого решения основывается на выполнении каких функций?  

a) планирование, организация, мотивация, контроль 

b) планирование, синергия, мотивация, контроль 

c) планирования, мотивация, контроль, модернизация 

d) организация, синергия, контроль, модернизация 

 

2. Укажите, что НЕ относится к обязательному страхованию в РФ: 

a) медицинское страхование в системе ОМС 

b) социальное страхование от несчастных случаев на производстве и 

профессиональных заболеваний (воздействий вредных факторов) 

c) страхование жизни 

d) ОСАГО 

 

3. Выберите из предложенных вариантов налоги, НЕ взимаемые с физических лиц: 

a) налог на доходы 

b) налог на имущество 

c) налог на природные ресурсы 

d) транспортный налог 

 

4. Выберите из предложенных вариантов операции, которые можно совершать с 

помощью кредитной карты: 

a) оплата покупок в магазинах 

b) снятие наличных 

c) оплата покупок в Интернете 

d) верны все варианты ответов 
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5. Дайте определение финансового риска, о котором должен быть осведомлен 

финансово грамотный человек: 

a) размещение денежных средств в коммерческом банке на условиях, 

предоставляющих возможность владельцу денег в любое время снимать их со счёта и 

пополнять счёт 

b) размер возможных убытков, определяющийся величиной потерь при 

всех неблагоприятных исходах и вероятностью наступления этих исходов 

c) ежемесячные выплаты, которые будет делать государство (или частная 

организация, с которой заключён договор) после достижения человеком определённого 

возраста или по причине утраты трудоспособности 

d)  денежная сумма, взимаемая с налогоплательщика в случае задержки уплаты 

налога 

 

6. Укажите, что НЕ является финансовым мошенничеством: 

a) финансовая пирамида 

b) микрофинансовая организация 

c) кредит на Ваше имя, который Вы не брали 

d) подделка купюр 

 

7.  Дайте характеристику, отличающую страхование гражданской ответственности 

от других видов страхования: 

a) страхование собственного имущества, которое может пострадать по вине 

других людей 

b) страхование имущества других людей, которое пострадало по Вашей 

вине 

c) страхование собственного имущества, которое пострадало по Вашей вине 

d) страхование собственного автомобиля, который может пострадать в ДТП 

 

8. Укажите, что НЕ является объектом налогообложения: 

a) доходы физических лиц 

b) государственные пособия 

c) прибыль организаций 

d) недвижимое имущество 

 

9. Укажите правильное соответствие, в зависимости от горизонтов личного 

финансового планирования, сроков и поставленных задач: 

a) краткосрочные цели (до 1 года) 

b) среднесрочные цели (1­10 лет) 

c) долгосрочные цели (более 10 лет) 

 

d) направлены на решение финансовых задач, связанных с крупными 

приобретениями. Их достижение обеспечивается умением формировать сбережения 

e) направлены на создание накоплений, обеспечивающих финансовое 

благополучие и финансовую независимость в старости 

f) направлены на решение текущих финансовых задач. Их достижение 

обеспечивается балансировкой доходов и расходов 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

a) f) 

b) d) 
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c) e) 

 

10. Укажите правильную последовательность действий при подготовке личного 

финансового плана: 

a) определение путей финансирования достижения поставленных целей 

b) контроль исполнения финансового плана 

c) постановка целей 

d) анализ текущего состояния соответствия доходов и расходов в семье 

e) при необходимости корректировка целей, путей ее достижения 

f) принятие итогового финансового плана 

g) оценка реалистичности целей в реальных условиях жизни человека 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

c) d) g) a) e) f) b) 

 

11. Укажите правильное соответствие вида капитала и целей его использования: 

a) текущий капитал 

b) резервный капитал 

c) инвестиционный капитал   

 

d) является своеобразной «страховкой» на случай непредвиденных ситуаций. Во 

второй половине жизни следует увеличивать сумму такой страховки.  

e) тот самый капитал, который обеспечит достойный жизненный уровень в 

старости 

f) необходим для того, чтобы покрывать текущее потребление и потребности 

человека/семьи 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

a) f) 

b) d) 

c) e) 

 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Найдите сумму доходов, которую следует заложить в бюджет на февраль 2022 г. 

семье Чижиковых для финансового планирования, используя следующие данные о доходах 

семьи Чижиковых: глава семейства Сергей за январь 2022 г. заработал 48000 руб., причем 

12000 из них - доход от случайно полученного и выполненного заказа, его супруга 

заработала за январь 24000 руб., получив 6000 руб. премии за прошлый год. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

54000 рублей 

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

Сделайте расчет доходности и выберите наиболее доходный вариант при разработке 

личного финансового плана среди вариантов предложенных банком вкладов сроком на 1 

год под 7,5% годовых (с ежегодной капитализацией; с ежеквартальной капитализацией; с 

ежемесячной капитализацией). 

 

Правильный ответ: 
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_____________________________________________________________________________ 

Вклад с ежемесячной капитализацией 

 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

При разработке личного финансового плана сделайте расчет доходности и выберите 

наиболее доходный среди двух финансовых инструментов, предложенных банком: 

дисконтная (бескупонная) корпоративная облигация с номиналом 58 руб. и выплатой через 

два года, которая сегодня стоит 50 руб., или сберегательный вклад на два года со ставкой 

8% годовых и выплатой процентов в конце срока. 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

Выгода одинакова и от покупки облигации, и от размещения денег на вкладе 

 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

При разработке долгосрочного финансового плана сделайте расчет и выберите 

негосударственный пенсионный фонд, в котором лучше делать пенсионные накопления, 

используя следующие данные: фонд А за 10 лет показал доходность 4%, а за последние два 

года (из этих десяти) – 30%; фонд Б – 11% в каждом году из последних десяти лет; фонд В 

– 13% за 10 лет и минус 5% за последние два года (из этих десяти). Инфляция в стране 

составляет 6%.  

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

Фонд Б 

 

УК-11 Способен формировать нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма, 

терроризма, коррупционному поведению и противодействовать им в 

профессиональной деятельности. 

Индикаторы:  

УК-11.1. Знает: знает содержание и суть положений Конституции РФ, федерального 

и регионального законодательства, принципов и норм международного права, 

направленных против коррупционного поведения, проявления экстремизма и терроризма.  

УК-11.2. Умеет: на основе высокоразвитого правосознания и правовой культуры 

правильно оценивает эффективность действия нормативных правовых актов в различных 

сферах общественных отношений и в профессиональной деятельности и правомерность 

соответствующего им поведения субъектов права.  

УК-11.3. Владеет: способен системно выстраивать методологически обоснованную 

стратегию противодействия коррупционному поведению, проявлению экстремизма и 

терроризма на основе навыков правоэкспертной деятельности и мер по формированию в 

обществе нетерпимости к коррупции, экстремизму и терроризму 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: профилактика коррупции - это: 

а) деятельность правоохранительных органов и органов государственной власти 

субъектов Российской Федерации в пределах их полномочий по предупреждению 

коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции 

b) деятельность институтов гражданского общества, организаций и физических лиц 

по выявлению и последующему устранению причин коррупции 

c) деятельность федеральных органов государственной власти, органов 

государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного 

самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц                  
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в пределах их полномочий по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению              

и последующему устранению причин коррупции 

d) деятельность федеральных органов государственной власти, органов 

государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного 

самоуправления в пределах их полномочий по предупреждению коррупции, в том числе по 

выявлению и последующему устранению причин коррупции 

 

2. Определите, какими нормативными правовыми актами регулируется порядок 

противодействия коррупции в РФ в отношении государственных служащих: 

a)  только нормами ФЗ №273 «О противодействии коррупции» 

b) только нормами ФЗ №273 «О противодействии коррупции» и ФЗ №79 «О 

государственной гражданской службе» 

c) только актами субъектов РФ 

d) всеми перечисленными нормами: ФЗ №273 «О противодействии коррупции» 

и ФЗ №79 «О государственной гражданской службе», актами субъектов РФ 

 

3. Назовите установленные сроки представления государственными гражданскими 

служащими (далее - гражданский служащий) сведений о доходах, об имуществе                          

и обязательствах имущественного характера: 

а) не позднее 1 мая года, следующего за отчетным 

b) не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным 

c) не позднее 31 декабря года, следующего за отчетным 

d) не позднее 1 августа года, следующего за отчетным 

 

4. Укажите, что запрещается гражданскому служащему в связи с прохождением 

гражданской службы: 

а) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через до-

веренных лиц 

б) заниматься предпринимательской деятельностью лично 

c)  заниматься научной деятельностью лично 

d) заниматься предпринимательской и научной деятельностью лично или через 

доверенных лиц 

 

5. Укажите, что такое конфликт интересов для государственного служащего: 

а) конфликтная ситуация с коллегой по работе 

b) личная заинтересованность при разрешении вопроса, входящего в круг 

должностных обязанностей 

c) соподчиненность с родственниками 

d) личная заинтересованность при разрешении вопроса, не входящего в круг 

должностных обязанностей 

 

6. Укажите, что влечет непринятие гражданским служащим, являющимся стороной 

конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов: 

а) несоблюдение требований к служебному поведению, влекущее наложение 

дисциплинарного взыскания 

b) правонарушение, влекущее увольнение гражданского служащего с 

гражданской службы 

c) несоблюдение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, 

влекущее наложение дисциплинарного взыскания 

d) несоблюдение обязанностей, влекущее административную ответственность 

 

7. Выберите правильный вариант ответа из предложенных: независимая 
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антикоррупционная экспертиза проводится: 

а) юридическими лицами и физическими лицами, аккредитованными 

Министерством юстиции Российской Федерации в качестве независимых экспертов 

антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов 

нормативных правовых актов 

b) прокуратурой Российской Федерации 

c) Министерством юстиции Российской Федерации 

d) Министерством внутренних дел Российской Федерации 

 

8. Укажите, кого обязан уведомить государственный гражданский служащий в 

случае обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению 

коррупционных правонарушений: 

а) непосредственного руководителя 

b) представителя нанимателя 

c) представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие 

государственные органы 

d) коллег по работе 

 

9.  Расположите нормативные правовые акты по степени юридической силы, начиная 

с наивысшего: 

а) Указ Президента РФ №815 «О мерах по противодействию коррупции» 

b) Конституция РФ 

с) Федеральный Закон ФЗ №273 «О противодействии коррупции» 

d) Постановление Правительства РФ №96 «Об антикоррупционной экспертизе 

нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» 

 

Правильный ответ: 

_______________________________________________________________________________ 

b) c) a) d) 

 

10. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Начальник паспортного стола полиции, получив деньги, ускоряет получение 

прописки.  

Как квалифицируются действия начальника паспортного стола? 

а) превышение должностных полномочий 

b) получение взятки 

с) злоупотребление должностными полномочиями 

d) самоуправство 

 

11. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Руководитель государственной организации регулярно использовал служебный 

автомобиль для поездок по личным делам во внеслужебное время.  

Как квалифицируются действия руководителя? 

а) в действиях руководителя имеются признаки коррупционного 

правонарушения 
b) признаки коррупционного правонарушения отсутствуют, но имеется нарушение 

этических стандартов поведения 

c) руководитель совершил дисциплинарный проступок 

d) руководитель не совершил противоправных действий 

 

12. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 
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Заместитель начальника отдела Департамента Минтранса России Голубев получил 

в наследство после смерти бабушки приватизированную двухкомнатную квартиру в 

Выхино. Голубев жилой площадью обеспечен.  

Имеет ли он право сдавать указанное недвижимое имущество в аренду или внаем и 

в результате такой гражданско-правовой сделки получать доход, а также следует ли ему 

уведомить об этом представителя нанимателя?  

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

Голубев имеет право сдавать указанное имущество в аренду или внаем и в 

результате такой гражданско-правовой сделки получать доход. Он обязан уведомить 

об этом представителя нанимателя в письменной форме 

 

13. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

По прибытии утром на службу начальник отдела Федоров открыл служебный 

кабинет и обнаружил у себя на столе пакет объемом примерно 40x40x60 см в подарочной 

упаковке с надписью «Сюрприз».  

Каким образом следует поступить Федорову? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

Федоров обязан уведомить о данной ситуации представителя нанимателя, 

органы прокуратуры или другие государственные органы 

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Федеральному государственному гражданскому служащему Роспотребнадзора 

Сидорову в период его служебной командировки в Республику Дагестан в процессе 

протокольного мероприятия было преподнесено сувенирное холодное оружие, 

инкрустированное драгоценными металлами, которое он принял. 

Нарушают ли действия Семенова антикоррупционное законодательство и что 

необходимо предпринять Семенову в данной ситуации? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

да, нарушают. Семенов обязан уведомить о данной ситуации представителя 

нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы 

 

15. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Заместитель директора Департамента Минэкономразвития России Петров подал 

сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на 10 дней 

позже сроков, установленных антикоррупционным законодательством.  

Какую ответственность понесет Петров за несвоевременную подачу декларации? 

 

Правильный ответ: 

_____________________________________________________________________________ 

административная ответственность, будет вынесено предупреждение, а при 

повторном нарушении в течение года будет наложен штраф 
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ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТОВ 

ОБЩЕПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

ОПК-1 Способен применять знания (на промежуточном уровне) экономической 

теории при решении прикладных задач. 

Индикаторы: 

ОПК-1.1. Знает: основы экономической теорий для успешного выполнения 

профессиональной деятельности. 

ОПК-1.2. Умеет: проводить анализ деятельности хозяйствующего субъекта и ее 

составляющих, используя цифровые технологии. 

ОПК-1.3. Владеет: инструментарием экономико-математического моделирования 

для постановки и решения типовых задач выявления причинно-следственных связей и 

оптимизации деятельности хозяйствующего субъекта 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Выберите из предложенных вариантов ответов показатели, которые определяют 

результат производственно-хозяйственной деятельности организации: 

а)   рост прибыли 

b)    увеличение цен на продукцию предприятия 

c)   повышение заработной платы сотрудников 

d)   увеличение  выпуска продукции и доли рынка 

 

2. Укажите, какой из предложенных вариантов формулировки определяет сущность 

коммерческой организации: 

а)  организация, основная цель деятельности которой – извлечение прибыли 
b)  организация, основная цель которой - оказание материальных услуг  

c)   общество с ограниченной ответственностью в сфере торговли 

d)   организация, основная цель которой - выпуск и реализации дефицитной 

продукции  

 

 3. Выберите из предложенных вариантов ответов определение категории «гудвилл» 

как финансовой характеристике, о которой должен быть осведомлен руководитель 

организации: 

a) разность между рыночной ценой  фирмы и ее бухгалтерской стоимостью  

b)   разность между активами фирмы и заемными средствами 

c)   прибыль от продажи объектов интеллектуальной собственности  

d)  соотношение  между активами и собственными средствами 

 

 4.   Укажите, что входит в состав фондов обращения организации: 

а)   готовая продукция, прошедшая технический контроль,  и отправленная 

заказчику 
b)   запасные части на складе 

c)  незавершенное производство 

d)  сырье и  материалы в производстве 

 

5. Выберите из предложенных вариантов затраты, которые следует включать в 

коммерческую себестоимость продукции: 

a)   затраты на производство и  сбыт продукции 
b)   цеховую себестоимость и услуги сторонних организаций 

c)   постоянные  и переменные затраты на производство продукции 

d)   общие затраты на производство продукции 
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6. Укажите и объясните, какой из перечисленных показателей следует использовать 

для характеристики эффективности инвестированного капитала в акционерных обществах: 

a)   рентабельность продаж 

b)   рентабельность активов 

c)   рентабельность собственного капитала 

d)  прибыль  от продаж  

 

7. Укажите и объясните, кто оплачивает все расходы по доставке продукции со 

склада поставщика до конечного пункта назначения при цене франко-склад поставщика: 

а)   покупатель 

b)   продавец 

с)   оптовая организация 

d)  поставщик 

 

 8. Выберите из предложенных вариантов ответов показатель, который характеризует 

абсолютную эффективность вложения капитала в проект:  

а)   внутренняя норма доходности (ВНД) 

b)  индекс доходности (ИД).  

c)  чистый дисконтированный доход (ЧДД); 

d)  срок окупаемости капитала 

             

 9. Укажите правильную последовательность действий (алгоритм) при определении 

критического объема производства в организации, то есть определить: 

а) общую величину постоянных затрат 

b)  цену единицы продукции 

с)  постоянные затраты на единицу продукции 

d)  переменные затраты на единицу продукции 

e)   разность между ценой и переменными затратами на единицу продукции 

f)   соотношение  общей величины постоянных затрат и разности между ценой и 

переменными затратами на единицу 

g)  общую величину постоянных затрат 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

a) b)  d)  e)  f) 

 

10. Укажите правильное соответствие между нормой прибыли на вложенный 

капитал и предназначением инвестиционного проекта: 

а)  норма прибыли  0%     

b)  норма прибыли 12% 

c)  норма прибыли 25% 

 

d)  проект,  предназначенный  для восстановления ОПФ 

e)  проект,  предназначенный  для охраны здоровья и окружающей среды 

f)   проект с высокой долей риска (высокотехнологичные) 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

a) e) 

b) d)    

c) f)   
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11. Укажите правильную последовательность действий (алгоритм) при определении 

запаса финансовой прочности в организации, то есть определить: 

a)  критический объем производства в натуральном выражении 

b)  критическую выручку (критический доход) 

c)  выручку при фактическом объеме производства (фактический доход) 

d) частное между фактическим и критическим доходом  

e) разность между фактическим и  критическим доходом 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

а) b)  c)  e)   
 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

 Стоимость собственных средств предприятия в 2010 году составила  650 млн. руб. 

В 2020 году активы этого предприятия составляли 1 550 млн. руб., в том числе заемные 

средства  - 200 млн.руб. На сколько возросла стоимость предприятия за 5 лет (млн. руб.): 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

700 млн. рублей  

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

Затраты по элементам  на производство продукции составили: материалы – 500 тыс. 

руб., заработная плата 300 тыс. руб., начисления на заработную плату -30%, амортизация 

ОПФ - 100 тыс. руб, прочие 60 тыс. руб. Себестоимость продукции составит: 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

1050 тыс. рублей  

 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

Стоимость остатков оборотных средств на предприятии за год составила 25 млн. руб. 

Выручка от производства и реализации продукции за этот период составила 450 млн. руб. 

Длительность одного оборота составит: 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

20 дней 

 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

Стоимость основных производственных фондов на предприятии 770 млн. руб. Выручка за 

отчетный период составила 150 млн. руб., а затраты на производство и реализацию 

продукции – 80 млн. руб.  Рентабельность основных производственных фондов составит: 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

 

11% 

 

ОПК-2 Способен осуществлять сбор, обработку и статистический анализ 

данных, необходимых для решения поставленных экономических задач. 

Индикаторы: 
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ОПК-2.1. Знает: источники информации и осуществляет их поиск на основе 

поставленных целей для решения профессиональных задач. 

ОПК-2.2. Умеет: использовать методы сбора информации, способы и вид ее 

представления, применяя современное программное обеспечение для решения 

поставленных экономических задач; 

ОПК-2.3. Владеет: инструментами обработки и анализа данных, а также 

современными информационными технологиями и программным обеспечением для 

решения поставленных экономических задач. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите, какая из приведенных характеристик соответствует дискретному 

признаку в статистике: 

a) может принимать только два значения; 

b) способен принимать любые значения в определенных границах; 

c) принимает только целочисленные значения, без промежуточных значений 

между ними; 

d) характеризует изучаемый объект в момент времени, установленный планом 

статистического наблюдения; 

e) характеризует результат процесса. 

 

2. Укажите, как определяется величина равного интервала при группировке данных 

по количественному признаку: 

a) как сумма максимального и минимального значения признака 

b) как отношение максимального и минимального значения признака 

c) как разность минимального и максимального значения признака 

d) как разность максимального и минимального значения признака 

 

3. Укажите, как в статистической таблице называется перечень единиц или групп, 

на которые подразделяется вся масса единиц наблюдения: 

a) группировка 

b) сводка 

c) подлежащее 

d) сказуемое 

 

4. Укажите, для какого типа таблиц верно утверждение: подлежащее таблицы 

образовано в результате группировки по двум и более признакам: 

a) простая таблица 

b) групповая таблица 

c) сводная таблица 

d) комбинационная таблица 

 

5. Укажите, какие показатели необходимо рассчитать, если вариационный ряд задан 

с неравными интервалами: 

a) абсолютную и относительную плотность распределения 

b) размах вариации и среднее линейное отклонение 

c) среднюю арифметическую, моду и медиану 

d) коэффициент асимметрии и показатель эксцесса 

 

6. Укажите, какой статистической процедуре соответствует определение: 

нахождение значений признака за пределами анализируемого периода: 

a) интерполяция 

b) экстраполяция 
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c) аналитическое выравнивание динамического ряда 

d) сглаживание динамического ряда 

 

7. Укажите характеристику связи, для которой расчетное значение линейного 

коэффициента корреляции составляет (–0,983): 

a) прямая тесная связь 

b) обратная тесная связь 

c) прямая слабая связь 

d) обратная слабая связь 

 

8. Укажите, какой индекс применяется при расчете изменения выручки 

предприятия, производящего несколько видов продукции: 

a) индивидуальный индекс стоимости продукции 

b) персональный индекс стоимости продукции 

c) сводный индекс стоимости продукции 

d) общий индекс стоимости продукции 

 

9. Укажите правильную последовательность расчета степенной средней величины: 

a) производится замена индивидуальных значений признака средней величиной 

b) устанавливается определяющий показатель 

c) определяется математическое выражение для определяющего показателя 

d) решается уравнение средней 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

b) c) a) d) 

 

10. Укажите правильное соответствии в зависимости от характеристик 

относительных величин: 

a) характеризует долю отдельных частей в общем объеме совокупности 

b) отражает результаты сопоставления одноименных показателей, относящихся к 

одному и тому же периоду или моменту времени, но к разным объектам 

c) характеризует отношение двух частей единого целого 

d) представляет собой результат отношения разноименных показателей 

 

e) относительная величина интенсивности 

f) относительная величина структуры 

g) относительная величина наглядности 

h) относительная величина координации 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

a) f) 

b)  g) 

c) h) 

d)  e) 

 

11. Укажите правильное соответствие характеров изменения показателей 

динамики и видов трендовых моделей при нахождении уравнения, выражающего 

закономерность изменения явления как функцию времени ŷt = f(t): 

a) абсолютные приросты относительно стабильны 

b) абсолютные приросты равномерно увеличиваются 
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c) абсолютные приросты ускоренно возрастают (замедляются) 

d) темпы роста относительно стабильны 

 

e) показательная функция 

f) парабола второго порядка 

g) прямая 

h) парабола третьего порядка 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

a) g) 

b)  f) 

c) h) 

d)  e) 

 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Сделайте расчет и определите фактический выпуск продукции в отчетном году (в 

тыс. руб.), если по данным отчета системы «1С: Предприятие» известно, что объем 

продукции в прошлом году составил 46900 тыс. руб., по плану он должен был возрасти 

против прошлого года на 4%, план выпуска был перевыполнен на 7%. 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

51214,8 тыс. руб. 

 

13. Сделайте расчет и определите средний темп роста выручки предприятия за 1 

квартал (с точностью до второго знака после запятой), если из отчета системы «1С: 

Бухгалтерия» известно, что в январе выручка составила 35 млн. руб., в феврале – 42 млн. 

руб., в марте – 39,9 млн. руб.  

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

106,77% 

 

14. Сделайте расчет и определите индекс цен, если по данным отчета системы «1С: 

Торговля и склад» известно, что количество продукции в отчетном периоде по сравнению 

с базисным увеличилось на 20%, а общая стоимость продукции увеличилась на 10%. 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

1,09 

 

15. Сделайте расчет и определите средний удельный вес продукции на экспорт, если 

отчет нетиповой конфигурации системы «1С: Мебельная фабрика» показывает, что 

предприятие в отчетном году произвела на экспорт корпусной мебели на сумму 32100 тыс. 

руб., что составило 40% от объема производства всей корпусной мебели, а мягкой мебели 

на экспорт – 42500 тыс. руб., что составило 32% от объема производства всей мягкой 

мебели. 

 

Правильный ответ:  

________________________________________________________________________ 

35,0% 
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ОПК-3 Способен анализировать и содержательно объяснять природу 

экономических процессов на микро- и макроуровне. 

Индикаторы: 

ОПК-3.1 Знает: микроэкономические показатели и алгоритмы, позволяющие 

планировать результаты необходимые для содержательного объяснения природы 

экономических процессов на микро- и макроуровне. 

ОПК-3.2 Умеет: анализировать экономические проблемы и процессы, происходящие 

на микро- и макроуровне и прогнозировать возможное их развитие в будущем с 

применением изучаемых теоретических моделей. 

ОПК-3.3.  Владеет: основными инструментами обобщения, анализа, восприятия 

основ экономических знаний, позволяющих проанализировать результаты необходимые 

для объяснения природы экономических процессов на микро- и макроуровне. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите, как изменятся при одновременном повышении доходов покупателей и 

внедрении ресурсосберегающих технологий в производство цена и объем продаж 

нормального товара: 

а) объем продаж сократится, цена вырастет 

b) объем продаж вырастет, цена может и сократиться, и вырасти, и остаться 

неизменной; 

c) цена вырастет, объем продаж может и сократиться, и вырасти, и остаться 

неизменным; 

d) объем продаж сократится, цена может и сократиться, и вырасти, и остаться 

неизменной 

 

2.  Укажите, какую общую черту имеют рынки совершенной и монополистической 

конкуренции:  

а)  Выпускаются дифференцированные товары 

b)  на рынке оперирует множество покупателей и продавцов 

c).  каждая фирма сталкивается с горизонтальной кривой спроса на свой продукт 

d)  выпускаются однородные товары 

e)  рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов. 

 

3. Укажите показатель, измеряющий величину экономической эффективности: 

а) отношение затрат к общему результату производства 

b) величина разности между результатами производства к стоимости затрат на 

производство 

c) отношение стоимости результата производства к стоимости затрат на 

производство 

d) все ответы неверны 

 

4. Укажите, кто сформулировал закон убывания предельной полезности «По мере 

увеличения количества потребляемого в заданное время одноименного продукта, предельная 

полезность каждой последующей его единицы будет снижаться»  

а) Д. Рикардо 

b) А. Смит 

c) А. Маршалл 

d) Все вышеперечисленные 

 

5. Укажите, в чем  заключается аксиома народнохозяйственного кругооборота:  

а) ресурсные и денежные потоки осуществляются беспрепятственно, если расходы 

государства равны налоговым сборам 
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b) величина обращающихся в народном хозяйстве потоков экономических благ 

неизменна на всех этапах своего движения 
c) ресурсные и денежные потоки осуществляются беспрепятственно, если 

совокупные расходы равны денежной массе 

d) суммарная величина продаж фирм равна суммарной величине доходов домашних 

хозяйств. 

 

6. Укажите, что относят к валовому внутреннему продукту (ВВП): 

а) расходы домашних хозяйств на покупку товаров и услуг 

 b) рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных в 

экономике в течение определенного периода 
c) рыночная стоимость конечных товаров и услуг минус амортизация основного 

капитала 

d) стоимость товаров, произведенных в отраслях материального производства 

 

7. Укажите, что означает эффект мультипликатора: 

а) потребление в несколько раз больше сбережений 

b) небольшое изменение в потребительском спросе вызовет значительно большее 

изменение в инвестициях 

c) небольшое увеличение в инвестициях может вызвать гораздо более 

значительное изменение совокупного дохода 
d) небольшое увеличение предельной склонности к потреблению (МРС) может 

вызвать в несколько раз большее изменение совокупного дохода. 

 

8. Укажите,  в чем из перечисленного значение кризиса  не проявляется:  

а) от кризиса зависит общая продолжительность цикла и особенности все остальных 

фаз 

b) выполняет "очистительную" функцию; 

c)  завершает цикл, причем низшая точка падения производства является 

одновременно исходной точкой нового цикла; 

d)  кризис дает начало преимущественно экстенсивного развития экономики. 

 

            9. Что является целью макроэкономического регулирования: 

            а) рост объема национального производства 

            b) регулированию уровня цен на отдельные товары, уровень занятости 

            c) достижение социальной справедливости 

            d) поддержание равновесного внешнеторгового баланса. 

 

10.  Укажите, чем  характеризуется рынок монополистической конкуренции:   

a) ценовой дискриминацией 

b) дифференциацией продукции 

c) достаточно свободным входом на рынок 
d) относительно сложным входом на рынок 

 

11.  Укажите правильную последовательность этапов  анализа общего равновесия : 

а) Эффект обратной связи 

b) Рынки взаимозаменяющих товаров 

d) Первичное изменение 

e) Рынки взаимодополняющих товаров 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 
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d) e) b) а) 

  

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Эластичность спроса на хлеб по его цене равна (-0,8), а по доходу (+0,5). Ожидается, 

что доходы населения снизятся на 2%, а цена хлеба — на 5%. На сколько процентов в этом 

случае изменится объем спроса на хлеб? 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

   3% 

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

         При цене 8 ден. ед. за 1 кг фермер, имеющий линейную функцию предложения, 

продал 10 кг яблок. Эластичность предложения по цене равна 1,6. Сколько кг яблок продаст 

фермер, если цена будет равна 12 ден. ед? 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

 18 

 

 14.  Выполните задание и запишите ответ: 

Если все население страны составляет 100 млн. чел.; рабочая сила - 50 млн. чел.; 

число фактически работающих – 47 млн. чел., то безработица составит: 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

   6% 

 

15.  Выполните задание и запишите ответ: 

В прошлом году уровень безработицы в стране составил 9 %, а фактический ВНП - 

6320 млрд. Какой объем потенциального ВНП мог быть достигнут, если бы уровень 

безработицы соответствовал естественному уровню (6 %)? 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

6794 ден. ед. 

 

 

ОПК-4 Способен предлагать экономически и финансово обоснованные 

организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности. 

Индикаторы: 

ОПК-4.1. Знает: профессиональную терминологию и технологию финансового 

анализа для принятия организационно-управленческих решений в области 

профессиональной деятельности. 

ОПК-4.2. Умеет: на основе результатов финансового анализа организации выявлять 

и формировать организационно-управленческие решения, разрабатывать и обосновывать 

их с учетом достижения экономической эффективности. 

ОПК-4.3.  Владеет: навыками использования технологии финансового анализа для 

принятия организационно-управленческих решений в области профессиональной 

деятельности 

Время выполнения теста – 30 минут. 
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1. Укажите специфический признак корпоративных финансов как экономической 

категории: 

a) финансовые отношения опосредуют двухстороннее движение стоимости 
b) финансовые отношения выражают одностороннее движение стоимости 

c) финансовые отношения выражаются в различных формах расчетов 

d) деятельность, активно регулирующая воздействие государства, а также его 

существование на все стороны общественного производства 

 

2. Выберите из предложенных вариантов основные функции корпоративных 

финансов: 

a) распределительную и контрольную 
b) планово-экономическую 

c) обслуживающую 

d) экономическую 

 

3. Укажите принципы организации корпоративных финансов: 

a) хозяйственной самостоятельности 

b) самокредитование 

c) самофинансирование 

d) полезности 

 

4. Укажите, в чем заключается сущность финансовой работы на предприятии: 

a) в обеспечении кругооборота основного и оборотного капитала и 

поддерживании финансовых отношений, сопутствующих коммерческой деятельности 

b) управлении коммерческой деятельностью 

c) обеспечении финансовыми ресурсами хозяйственной деятельности 

d) обеспечении платежей по обязательствам организации 

 

5. Укажите, какие расходы относятся к постоянным расходам: 

a) расходы, не зависящие от изменения объема выпускаемой продукции 

b) расходы, величина которых зависит от объема выпуска продукции 

c) расходы, косвенно связанные с производством продукции, работ, услуг, не 

входящие в себестоимость продукции 

d) расходы на обслуживание и управление производственным процессом 

 

 

6. Выберите из предложенных вариантов классификации оборотных средств, их 

деление по функциональному признаку: 

a) оборотные производственные фонды и фонды обращения 

b) оборотные фонды и товарные запасы 

c) дебиторская задолженность и производственные запасы 

d) нормируемые и ненормируемые 

 

7. Укажите, что НЕ включает поток самофинансирования: 

a) кредиты 

b) нераспределенную прибыль 

c) амортизационный фонд 

d) резервный фонд. 

 

8. Дайте определение прибыли как экономической категории: 

a) финансовый результат деятельности предприятия 
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b) сумму прибылей (убытков) предприятия от реализации продукции и доходов 

(убытков), не связанных с ее производством и реализацией 

c) доход, рассчитанный на основе объема реализованной продукции, исходя из 

действующих цен без косвенных налогов, торговых и сбытовых скидок 

d) экономические отношения, возникающие в процессе формирования фонда 

денежных средств 

 

9. Укажите правильное соответствие в зависимости от цели и сроков 

финансового планирования организации: 

a) решение задач с целью обеспечения финансирования текущих расходов 

b) решение задач с целью формирования оптимальной структуры капитала 

и обеспечения финансовой устойчивости 

c) решение задач с целью покрытия долгосрочных обязательств и 

обеспечения платежеспособности 
 

 

d) краткосрочное финансовое планирование (до 1 года) 

e) среднесрочное финансовое планирование (1­3 лет) 

f) долгосрочное финансовое планирование (более 3 лет) 
 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

 

a) d) 

b) f) 

c) e) 

 

10. Укажите правильную последовательность формирования видов прибыли 

предприятия: 

a) чистая прибыль 
b) прибыль (убыток) от продаж 

c) прибыль до налогообложения 

d) валовая прибыль 
 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

 

d) b) c) a) 

 

11. Укажите правильное соответствие характеристик показателей финансового 

состояния организации их определениям: 

a) ликвидность; 

b) рентабельность 

c) оборачиваемость средств 

d) рыночные показатели 
 

e) способность выполнять финансовые обязательства 

f) эффективность управления капиталом/активами 

g) степень эффективности бизнеса 

h) отражают эффективность деятельности в целом 
 

Правильный ответ: 
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________________________________________________________________________ 

 

a) e) 

b) f) 

c) g) 

d)    h) 

 

 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте, какую сумму получит инвестор, если он инвестирует 1100 руб. на 

три года по ставке 6 % годовых. 
 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

1310руб. 

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте рентабельность активов, если среднегодовая стоимость активов 

составила 15 000 000 руб., чистая прибыль за рассматриваемый период составила 4 000 000 

руб. 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

26,6 % 

 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте сумму прибыли предприятия, если доходы от реализации составили 

78 000 000 руб., расходы 69 000 000 руб. 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

9 000 000 руб. 

 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте среднегодовую стоимость основных средств, если стоимость основных 

средств по балансу на начало года составила 1 450 000руд., а  на конец года  - 1 250 000 руб.  

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

1 350 000 руб. 

 

ОПК-5 Способен использовать современные информационные технологии и 

программные средства при решении профессиональных задач. 

Индикаторы: 

ОПК-5.1. Знает: современные информационные технологии и программные средства 

при решении финансово-экономических задач. 

ОПК-5.2. Умеет: осуществлять выбор платформ и инструментальных программно-

аппаратных средств для эксплуатации экономических информационных систем. 

ОПК-5.3. Владеет: методами и средствами решения стандартных задач 

профессиональной деятельности с применением информационно-коммуникационных 

технологий с учетом основных требований информационной безопасности. 

Время выполнения теста – 30 минут. 
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1. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: Прямая экономическая 

задача характеризуется: 

a) Расчетами от частного к общему 

b) Последовательными вычислениями 

c) Расчетами от общего к частному 

d) Формированием информации о фактическом состоянии предприятия 

 

2. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: С какой целью создаются 

системы управления базами данных: 

a) Создания и обработки баз данных   

b) Обеспечения целостности данных   

c) Кодирования данных 

d) Передачи данных 

 

3. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: С какой целью используется 

процедура сортировки данных: 

a) Для ввода данных 

b) Для передачи данных 

c) Для получения итогов различных уровней   

d) Для контроля данных 

 

4. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: Функция принадлежности 

применяется для: 

a) решения уравнений 

b) поиска информации 

c) отражения нечеткой информации   

d) расчетов экономических показателей 

 

5. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: Дерево вывода служит для: 

a) получения новых знаний в условиях определенности 

b) получения новых знаний в условиях неопределенности   

c) получения новых знаний в условиях риска 

d) получения новых знаний в условиях конфиденциальности 

 

6. Укажите, чем характеризуется распределенная база данных: 

a) Оптимальным размером 

b) Минимальными затратами на передачу данных   

c) Максимальными затратами на корректировку данных   

d) Иерархической структурой 

 

7. Укажите, чем характеризуется централизованная база данных: 

a) Оптимальным размером 

b) Минимальными затратами на корректировку данных   

c) Максимальными затратами на передачу данных   

d) Рациональной структурой 

 

8. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: В каких условиях 

используется дерево решений в процессе формирование решений: 

a) В условиях риска   

b) В условиях неопределенности 

c) В условиях полной определенности и информированности 

d) В условиях конфиденциальности 
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9. Выберите все правильные ответы на вопрос: Команды языка SQL 

подразделяются на команды языка: 

a) преобразования данных 

b) определения данных 

c) хранения данных 

d) манипулирования данными 

 

10. Выберите все документы, которые включаются в базы данных с переменной 

информацией: 

a) Индивидуальный наряд на сдельную работу 

b) Тарифы на изготовление деталей 

c) Бригадный наряд на сдельную работу 

d) Справочник деталей 

 

11. Укажите все функции, выполняемые информационным менеджером 

предприятия: 

a) Оценка рынка программных продуктов с помощью маркетингового 

инструментария 

b) Разработка прикладных программ 

c) Разработка операционных систем 

d) Организация внедрения информационной системы 

 

12. Напишите синтаксис логической функции и приведите пример ее 

использования. 

 

Правильный ответ: 

 ________________________________________________________________________ 

 

И (значение1, значение2), где значения 1 и 2 – математические выражения. 

Пример: Выбрать все значения в диапазоне от 600 до 900. Для реализации условия 

необходимо записать логическую функцию И(>=600;<=900). 

 

13. Определите различия между параметрическим запросом и запросом-

выборкой. 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

 

в запросе-выборке условие отбора является постоянной величиной, задаваемой 

разработчиком при создании базы данных, в параметрическом запросе условие отбора 

является переменной величиной, задаваемой пользователем при запуске запроса. Для 

реализации запросов необходимо в строке «условие отбора» в конструкторе запроса 

писать условие, идентичное данным исходной таблицы, для запроса-выборки и 

сообщение пользователю в квадратных скобках для параметрического запроса. 

 

14. Перечислите необходимые условия, применяемые в схеме данных и 

используемые в базе данных для того, чтобы достичь ее релятивизма. 

Правильный ответ: 

_______________________________________________________________________ 

 

обеспечение целостности данных, каскадное обновление связанных полей, 

каскадное удаление связанных полей. 
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15. Организуйте алгоритм создания электронной формы в MS Excel. 

  

 Правильный ответ: 

_______________________________________________________________________ 

 

Файл-Параметры-Настроить ленту-Разработчик-Элементы формы-Поле со 

списком/Поле-флажок. 

 

ОПК-6 Способен понимать принципы работы современных информационных 

технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности. 

Индикаторы: 

ОПК-6.1 Знает: основные принципы работы современных информационных 

технологий для решения задач профессиональной деятельности. 

ОПК-6.2 Умеет: использовать современные информационные технологии для 

решения задач профессиональной деятельности. 

ОПК-6.3 Владеет: принципами работы современных информационных технологий 

необходимых для решения профессиональных задач в различных сферах деятельности 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите информацию, которая входит в раздел "Описание входной 

информации": 

a) Перечень входных документов 

b) Описание структуры первичных документов.   

c)  Формализованное описание алгоритма. 

d) Способы контроля ввода входной информации.   

 

2. Укажите информационные системы, которые можно отнести к базовым: 

a) Текстовые процессоры   

b) Табличные процессоры   

e) Транзакционные системы 

c) Системы управления базами данных 

 

3. Укажите, в каком из перечисленных методов контроля ввода исходной 

информации используется соответствие диапазону правильных значений реквизита: 

a) Метод проверки границ (метод "вилки")   

b)  Метод справочника. 

c) Метод проверки структуры кода 

d) Метод контрольных сумм 

 

4. Укажите главную особенность баз данных: 

a) Ориентация на передачу данных 

b) Ориентация на оперативную обработку данных и работу с конечным 

пользователем   

c) Ориентация на интеллектуальную обработку данных 

d) Ориентация на предоставление аналитической информации 

  

5. Укажите главную особенность хранилищ данных: 

a) Ориентация на оперативную обработку данных 

b) Ориентация на аналитическую обработку данных   

c) Ориентация на интерактивную обработку данных 

d) Ориентация на интегрированную обработку данных 
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6. Укажите понятия, характеризующие реляционную модель базы данных: 

a) Имя таблицы (отношения)   

b) Файл 

c) Атрибут 

d) Кортеж   

 

7. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: Семантическая сеть 

предметной области – это 

a) модель для представления данных 

b) модель для представления знаний   

c) средство для оперативной обработки данных 

d) инструмент для решения вычислительных задач 

 

8. Выберите правильный вариант ответа на вопрос: Централизованная база 

данных характеризуется: 

a) Оптимальным размером 

b) Минимальными затратами на корректировку данных   

c) Максимальными затратами на передачу данных   

d) Рациональной структурой 

 

9. Выберите все правильные ответы на вопрос: Разработчик должен установить 

и документировать в виде требований к ПО следующие спецификации и характеристики: 

a) человеческие факторы спецификаций инженерной психологии 

b) список используемых программ 

c) определение данных и требований к базе данных 

d) приемы и методы разработки ПО 

       

10. Выберите все правильные ответы на вопрос: К основным функциям, 

выполняемым СУБД, обычно относят: 

a) выполнение вычислений 

b) протоколирование 

c) построение диаграмм 

d) управление транзакциями 

 

11. Укажите правильную последовательность этапов информационного анализа: 

a) Формирования цели анализа 

b) Определение прямой и обратной связи в информационной системе 

c) Определение существующей структуры системы 

d) Определение границ системы 

 

 Правильный ответ: 

_______________________________________________________________________ 

a), d), c), b) 

 

12. Напишите синтаксис вложенной функции ЕСЛИ, проверяющей несколько 

условий. 

 

 Правильный ответ: 

_______________________________________________________________________ 

ЕСЛИ(условие1;значение_истины;ЕСЛИ(условие2;значение_истины;значени

е_ложь)) 
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13. Сформулируйте определение логических функций и перечислите все 

логические функции. 

 

 Правильный ответ: 

 _______________________________________________________________________ 

Логические функции – это функции, которые возвращают значение ИСТИНЫ 

в случае, если выполняется условие, входящее в функцию, в противном случае 

возвращается значение ЛОЖЬ. Логические функции: ЕСЛИ, ИЛИ, И, НЕ. 

 

14. Перечислите основные объекты релятивистской базы данных. 

 

Правильный ответ: 

 _______________________________________________________________________ 

сущности, схема данных, запросы, формы, отчеты, макросы. 

 

15. Определите, какой вид отношения получится, если в сущностях соединить 

ключевые поля, сформулируйте определение этого вида отношений. 

 

 Правильный ответ: 

_______________________________________________________________________ 

При соединении сущностей по ключевым полям получается вид отношений 

один к одному. Отношение один к одному – это отношение, показывающее единичную 

зависимость одной строки одной сущности от единственной строки другой сущности. 

 

 

 

ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ 

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

ПК-1 Способен оценивать, анализировать и учитывать информацию о 

состоянии контрагента с использованием современных информационных технологий  

Индикаторы: 

ПК-1.1. Знает: оценку и учет информации о контрагенте с использованием 

современных информационных технологий; 

ПК-1.2. Умеет: использовать методику составления аналитических заключений, 

рейтингов и прогнозов на основе системы показателей статистики с целью оценки 

информации о состоянии контрагента;  

ПК-1.3. Владеет оценкой и анализом информации на основе исследования 

показателей статистики финансов с целью оценки информации о состоянии контрагента с 

использованием современных информационных технологий 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите, на каком счете ведется синтетический учет издержек обращения 

предприятий торговли: 

а) на 20 счете «Основное производство» 

b) на 44 счете «Расходы на реализацию» 

c) на 10 счете «Материалы» 

d) на 76 счете «Прочие дебиторы и кредиторы» 

 

2. Укажите, что является регистром аналитического учета по объектам основных 

средств: 

а) акт приемки-передачи основных средств 
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b) накладная на внутреннее перемещение 

c) инвентарная карточка 

d) инвентарный список 

 

3. Укажите, почему поступление объекта основных средств от поставщика 

отражается с использованием счета 08 «Капитальные вложения» 

а) по причине невозможности использования других счетов 

b) на счете 08 отражается все фактические затраты, связанные с приобретением 

основных средств и произв. запасов 

c) на счете 08 отражаются фактические затраты, связанные с приобретением 

основных средств 

d) все вышеперечисленное 

 

4. Укажите, что относится к материально-производственным запасам: 

а) готовая продукция, товары 

b) готовая продукция, товары, полуфабрикаты, сырье 

c) готовая продукция, сырье 

d) все вышеперечисленное 

 

5. Что понимается под объектами бухгалтерского учета в соответствии с законом «О 

бухгалтерском учете» от 6 декабря 2011 г №402-ФЗ? 

a) доходы и расходы 

b) активы 

c) обязательства 

d) всё перечисленное 
 

6. Какая операция отражается в учете записью Д-т 51 К-т 62? 

a) поступление денежных средств от покупателей и заказчиков 

b) поступление денежных средств в погашение дебиторской задолженности, 

возникшей по расчетам с подотчетными лицами, персоналом организации 

c) поступление денежных средств от учредителей 

d) поступление денежных средств за счет кредитов банков и прочих займов 

 

7. Укажите, в каком выражении могут быть представлены данные для внешнего 

финансового анализа: 

а) только в стоимостном выражении 

b) только в натуральном выражении 

c) только в виде условных единиц измерения 

d) в любом выражении 

 

8. Что из перечисленного относится к доходам от обычных видов деятельности? 

a) поступления от продажи основных средств и материальных запасов 

b) выручка от продажи продукции, товаров 

c) курсовые и суммовые разницы 

d) суммы дооценки активов 

 

9. Укажите, в корреспонденции с каким счетом на счете 02 отражается сумма 

начисленной амортизации? 

a) 20 «Основное производство» 

b) 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» 

c) 25 «Общепроизводственные расходы» 
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d) 43 «Готовая продукция» 

 

10. Укажите,  какие операции отражаются по дебету счета 51? 

a) поступление денежных средств на расчетные счета организации 

b) списание денежных средств с расчетных счетов организации 

c) поступление наличных денежных средств в кассу организации 

d) выдача наличных денежных средств с кассы организации 

 

11. При каком способе годовую сумму начисления амортизации определяют исходя 

из первоначальной стоимости объекта основных средств и нормы амортизации, 

исчисленной с учетом срока полезного использования объекта основных средств? 

a) линейный способ 

b) способ уменьшаемого остатка 

c) способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования 

d) способ списания стоимости пропорционально объему продукции (работ) 

 

12. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

На предприятии бухгалтером совершена проводка «Дебет 10 – Кредит 91». 

Объяснить смысл данной бухгалтерской проводки. 

 

Правильный ответ: 

 

Отражена стоимость материальных ценностей, полученных при ликвидации 

объекта 

 

13. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

При проведении анализа оборачиваемости оборотных активов на предприятии 

выявлен рост значения коэффициента оборачиваемости в динамике. О чем свидетельствует 

такая тенденция? 

 

Правильный ответ: 

 

Ускорение оборачиваемости оборотных активов и улучшение финансового 

состояния предприятия 

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

На предприятия в течение года произошло выбытие основных средств. На каком 

счете ведется учет доходов и расходов, связанных с их выбытием? 

 

Правильный ответ: 

 

91 «Прочие доходы и расходы» 

 

15. Ответьте на вопрос: 

Как называется разность между первоначальной стоимостью основных средств и 

суммой износа этих средств? 

 

Правильный ответ: 

 

Остаточная стоимость 
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ПК-2 Способен планировать процесс формирования информации в системе 

бухгалтерского учета 

Индикаторы: 

ПК-2.1. Знает: первичную документацию, на основании которой планируется 

процесс формирования информации в системе бухгалтерского учета хозяйствующего 

субъекта 

ПК-2.2. Умеет: на основании первичных документов отражать и планировать 

процесс формирования информации в системе бухгалтерского учета хозяйствующего 

субъекта 

ПК-2.3. Владеет: составлением и методикой контроля первичных документов, на 

основании которой планируется процесс формирования информации в системе 

бухгалтерского учета хозяйствующего субъекта 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Что включает понятие метода науки включает: 

a) структуру предмета; 

b) набор фактических данных; 

c) способы оптимального применения всей совокупности познавательных 

средств; 

d) мировоззренческие установки ученого 

 

2. Определите содержания понятия профессия: 

a) трудовая деятельность человека, владеющего комплексом специальных 

теоретических знаний и практических навыков, приобретенных в результате 

специальной подготовки, опыта работы 

b) мера овладения работниками данной профессией или специальностью и отражается 

в квалификационных (тарифных) разрядах, категориях. 

c) осознанная целесообразная деятельность человека, которая осуществляется для 

удовлетворения его потребностей. 

d) показатель в виде порядкового номера, определяющий степень квалификации 

рабочего и влияющий на его заработную плату 

 

3. Что можно отнести к фундаментальному и прикладному инструментарию 

экономистов-профессионалов:  

a) законы и принципы  

b) толкования и предположения 

c) вычисления и объяснения 

d) нормы и нормативы 

 

4. Чем определяется уровень жизни населения?  

a) бюджетом государства 

b) потребностями в жизненных благах 

c) величиной заработанной платы 

d) потребностями в жизненных благах и их удовлетворением 

 

5. Какая из экономических школ явилась родоначальницей историко-экономической 

науки: 

a) классическая политэкономия 

b) марксистская 

c) ордолиберальная 

d) старая историческая школа. 
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6. Какая страна Древнего мира стала родиной учета на карточках: 

a) Древний Египет 

b) Древний Вавилон 
c) Древний Китай 

d) Древняя Греция 

 

7. Кто в период раннего средневековья ввел в бухгалтерию арабские цифры: 

a) Л. Фибоначчи 

b) Б. Котрульи 

c) Л. Пачоли 

d) Б. Вентури 

 

8. В каком веке сформировалась русская школа бухгалтерского учета: 

a) в 14 в. 

b) в период создания единого централизованного государства 

c) в первой половине 19 в. 

d) в период правления Петра 1 

 

9. Укажите правильное соответствие зависимости между субъектами социального 

партнерства: 

a) работники (профсоюзы) 

b) работодатели 

c) государство 

 

d) добровольное общественное объединение граждан, связанных общими 

производственными, профессиональными интересами по роду их деятельности 

e) физическое лицо либо юридическое лицо (организация), вступившее в трудовые 

отношения с работником 

f) политическая форма устройства общества на определённой территории 

 

Правильный ответ: 

a)              d) 

b)              e) 

c)               f) 

 

10. Укажите правильное соответствие зависимости понятий по истории 

бухгалтерского учета: 

а) двойная запись  

b) инвентарь 

c) калькуляция 

 

d) запись хозяйственных операций по дебету одного и кредиту другого счета 

е) единица бухгалтерского учета основных средств 

f) определение затрат на одну единицу продукции в денежном эквиваленте 

 

Правильный ответ: 

a)              d) 

b)              e) 

c)               f) 
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11. Укажите правильное соответствие зависимости классификации хозяйственных 

операций: 

a) экономические 

b) юридические; 

c) административные;  

 

d) производство, распределение материальных благ; 

e) выяснение, приобретение, утрата или прекращение прав и обязательств; 

f) перемещение ценностей. 

 

Правильный ответ: 

a)              d) 

b)              e) 

c)               f) 

 

12. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Понятие профессии следует рассматривать в двух аспектах: позиций общества и с 

позиций отдельного человека. Что можно отнести к понятию профессия с позиции отдельного 

человек? 

 

Правильный ответ: 

Деятельность, посредством которой данное лицо участвует в жизни общества и 

которая служит ему главным источником материальных средств к существованию, 

получаемых взамен затраченного труда. 

 

13. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Нормальной считается интенсивность труда, при которой: 

 

Правильный ответ: 

Работник может в течение длительного времени работать без ущерба для 

здоровья. 

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Выделите факторы, повлиявшие на качественное изменение методологии 

бухгалтерского учета (появление диграфический или двойной бухгалтерии) и обоснуйте 

свой выбор. Факторы: частная собственность, производственный капитал, торговля, 

письменность, деньги, арифметика. 

 

Правильный ответ: 

Существует много причин, по которым двойная бухгалтерия не могла 

появиться раньше, чем в XIII веке. Хозяйственные потребности человеческого 

общества породили счет и учет.  
 

15. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Какая программа, касающаяся бухгалтерского учета в России, была принята 

правительством в 1998 году: 
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Правильный ответ: 

Программа реформирования бухгалтерского учета в соответствии с 

международными стандартами финансовой отчетности. 

 

ПК-3 Способен формировать числовые показатели отчетов, входящих в состав 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также организовать счетную и логическую 

проверку правильности формирования числовых показателей форм отчетности 

Индикаторы: 

ПК-3.1. Знает: методику формирования числовых показателей отчетов, входящих в 

состав бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также методику организации счетной и 

логической проверки правильности формирования числовых показателей форм отчетности, 

в том числе на государственных предприятиях 

ПК-3.2. Умеет: применять методику формирования числовых показателей отчетов, 

входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также методику организации 

счетной и логической проверки правильности формирования числовых показателей форм 

отчетности, в том числе на государственных предприятиях 

ПК-3.3. Владеет: методикой формирования числовых показателей отчетов, 

входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также методику организации 

счетной и логической проверки правильности формирования числовых показателей форм 

отчетности, в том числе на государственных предприятиях 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Дайте ответ, могут ли государственные бюджетные учреждения иметь счета в 

банках? 

a) да 

b) нет 

с) да, но только валютные 

d) да, но только депозитные 

 

2. Могут ли государственные казенные учреждения осуществлять 

предпринимательскую деятельность? 

a) да 

b) нет 

с) да, но только по согласованию с Учредителем 

d) да, если это указано в Уставе Учреждения 

 

3. Кто может быть Учредителем государственного учреждения? 

a) Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные 

образования 

b) Министерства и Департаменты, отвечающие за деятельность данных Учреждений 

с) Любые юридические лица, независимо от форм собственности 

d) Все ответы верны 

 

4. Укажите, сколько разрядов содержится в номере счета Плана счетов бюджетного 

учета? 

a) 28 разрядов 

b) 26 разрядов 

c) 23 разрядов 

d) 25 разрядов 
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5. Укажите, в каком виде могут быть представлены данные для внешнего 

финансового анализа? 

a) только в стоимостном выражении 

b) только в натуральном выражении 

c) только в виде условных единиц измерения 

d) в любом выражении 

 

6. Что является основным источникам информации анализа величины и структуры 

активов предприятия? 

a) Ф-1 «Бухгалтерский баланс» 

b) Ф-2 «Отчет о финансовых результатах» 

c) Ф-3 «Отчет об изменении капитала» 

d) Ф-4 «Отчет о движении денежных средств» 

 

7. Что является основным источником информации для анализа абсолютных 

показателей финансовых результатов? 

a) внешняя бухгалтерская отчетность предприятия 

b) данные отчета о финансовых результатах  

c) данные бухгалтерского баланса предприятия 

d) данные отчета о движении денежных средств 

 

8. Какой показатель включает анализ отчетности по сегментам бизнеса? 

a) выручки 

b) стоимости основных средств 

c) запасов сырья 

d) кредиторской задолженности 

 

9. В каком плане по организации бухгалтерского учета на предприятии определяют 

порядок, формы и сроки проведения плановых и внеплановых инвентаризаций? 

a) в плане инвентаризации 
b) в плане документации 

c) в плане налоговой отчетности 

d) в плане бухгалтерской отчетности 

 

10. Укажите состав типовой бухгалтерской отчетности российских организаций: 

a) бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках 

b) из 6 форм, пояснительной записки и аудиторского заключения 

c) их бухгалтерского баланса и приложения к нему 

d) из бухгалтерского баланса, отчетов об изменении капитала, движении денежных 

средств, о прибылях и убытках 

 

11. Что предполагает использование метода цепных подстановок при оценке 

результирующих показателей бухгалтерской отчетности? 

a) правильно определять последовательность расчетов 

b) измерить тесноту имеющейся связи дифференцирующихся признаков 

c) различать количественные и качественные показатели 

d) определение по свойствам одной части численные характеристики целого 

 

12. Ответьте на вопрос: 

По какому принципу имущество государственных Учреждений относят к особо 

ценному? 
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Правильный ответ: 

 

По критериям, установленным Учредителем, либо органом исполнительной 

власти, осуществляющим полномочия Учредителя в отношении государственного 

учреждения 

 

13. Ответьте на вопрос: 

В каких денежных единицах ведется бухгалтерский учет по валютным счетам 

организации? 

 

Правильный ответ: 

 

В рублях на основании пересчета иностранной валюты по курсу Центрального 

банка РФ на дату совершения операции 

 

14. Ответьте на вопрос: 

Назовите основные группы пользователей информации, получаемой в результате 

анализа бухгалтерской отчетности на предприятии 

 

Правильный ответ: 

 

Налоговые органы, собственники, руководителе и работники предприятия 

 

15. Ответьте на вопрос: 

Изменение прибыли формируется под воздействием изменения объема реализации, 

изменения цен на реализованную продукцию, изменения уровня затрат материальных и 

трудовых ресурсов. Как называется анализ изменения? 

 

Правильный ответ: 

 

Факторный анализ прибыли 

 

 

ПК-4 Способен формировать и проверять финансовую информацию, 

осуществлять коммуникации с экономическими субъектами, сопровождать процессы 

платежной системы на иностранном языке  

Индикаторы: 

ПК-4.1. Знает: понятие и виды финансовой информации, коммуникаций с 

экономическими субъектами, виды операций платежной системы на иностранном языке; 

ПК-4.2. Умеет: анализировать финансовую информацию и осуществлять 

коммуникации с экономическими субъектами, при проведении операций в платежной 

системе на иностранном языке; 

ПК-4.3. Владеет навыками формирования и проверки финансовой информации  

экономических субъектов на иностранном языке. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Choose the correct answer: 

… is money used as a resource for business. 

a) Fund     

 b) Banking     

c) Finance   
 d) Economics 

https://pandia.ru/text/category/valyutnie_scheta/
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2. Choose the correct answer: 

A … is an institution that deals with money and provides other financial services 

a) bank      
b) office      

c) company     

d) organization 

 

3. Choose the correct answer: 

The … shows how much revenue a company brings into the business 

a) balance sheet     

b) income  statement     
c) assets       

 d) expenses 

 

4. Choose the correct answer: 

There is agency of the federal government which is responsible for protecting … , in the 

sale of securities. 

a) accountants    

b) investors     
c) managers     

d) secretaries 

 

5. Choose the correct answer: 

Business accounting is a set of standards and rules that business follow. 

a) бух. отчеты        

b) бух. баланс       

c) бух. учет       
 d) активы 

 

6. Choose the correct answer: 

A person who deals with financial documents of the company is an accountant. 

a) бухгалтер      

b) директор          

c) управляющий        

d) секретарь 

 

7. Choose the correct answer: 

Money of funds go into purchasing assets.  

a) активы      
 b) фонды       

c) капитал      

d) расходы 

 

8. Choose the correct answer: 

Financial statement cousists of a balance sheet  and a profit and loss statement. 

a) финансовый отчет       

b) кредитная информация     

c)  баланс       
d) отчет о доходах и убытках 

 

9. Complete the dialogue: 
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- Thank you for your attention. Any questions?  Yes? 

- Could you please give more details? 

- Sorry – are you asking about financing? 

- … , yes. 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

 

Financing 

 

10. Complete the dialogue: 

- Good afternoon. Our company would like to borrow money from your bank. 

- Good afternoon. Have you brought the … . 

- Our financial statement? Of course, we have. 

Правильный ответ:  

 

financial statement 

 

11. Read logical connection of words and find the odd one: 

Balance sheet – profit and loss statement  - bill – financial statement 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

bill 

 

12. Read the fragment of the business meeting and answer the question: 

Financial markets play an important role in a market economy. Businesses use financial 

markets as a sourse for investment funds by selling shares of their stock. Why do financial 

markets play an important role in a market economy? 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

It is a sourse for investment funds by selling shares of their stock. 

 

13. Read the fragment of the business meeting and answer the question: 

The banker evaluates the three C’s of credit: character, capacity, and capital – the 

integrity of the borrower, his ability to repay, and the soundness of his financial position. What 

are the three C’s of credit? 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

character, capacity, capital.  

 

14. Read the fragment of the business meeting and answer the question: 

All businesses periodically issue financial statements, especially a balance sheet and an 

income statement. A person who deals with these sorts of documents is an accountant.  Who 

deals with financial documents in the company? 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

 an accountant. 
 

15. Read the fragment of the business meeting and answer the question: 

A balance sheet reports a company’s financial status on a specified date. It will show the 

assets, liabilities and the net worth. What does a balance sheet show? 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 
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 assets, liabilities, net worth. 
 

ПК-5 Способен обеспечивать необходимыми документами бухгалтерского учета 

процессы внутреннего контроля, государственного (муниципального) финансового 

контроля, внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок 
Индикаторы:  

ПК-5.1. Знает: необходимые документы бухгалтерского учета, обеспечивающие 

процессы внутреннего контроля, государственного (муниципального) финансового 

контроля, внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок 

ПК-5.2. Умеет: грамотно составлять и применять в деятельности хозяйствующего 

субъекта необходимые документы бухгалтерского учета, обеспечивающие процессы 

внутреннего контроля, государственного (муниципального) финансового контроля, 

внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок 

ПК-5.3. Владеет: необходимыми документами бухгалтерского учета, 

обеспечивающие процессы внутреннего контроля, государственного (муниципального) 

финансового контроля, внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных 

проверок 

Время выполнения теста – 30 минут.  

 

1. Укажите, что представляет собой период упреждения? 

a) максимально возможный период прогнозирования 

b) время, в течение которого разрабатывается прогноз 

c) период времени в будущем, на которое разрабатывается прогноз 
d) период в прошлом развитии объекта прогноза, который исследуется для 

последующей разработки прогноза 

 

2. Укажите, что предполагает метод экстраполяции? 

a) перенесение закономерностей развития одного явления на другое 

b) перенесение в будущее закономерностей изменения объекта прогноза, 

сложившихся в прошлом и настоящем 
c) один из вариантов прогнозного сценария 

d) рекомендация для планирования на основе результатов прогнозного исследования 

 

3. Укажите, что предусматривает краткосрочный прогноз? 

a) незначительные количественные изменения явления 
b) как количественные, так и качественные сдвиги 

c) скачкообразный переход от одного эволюционного цикла развития к другому 

d) существенные количественные изменения в рамках эволюционного цикла 

 

4. Укажите, в каком случае используются преимущественно трендовые модели? 

a) в комплексных долгосрочных моделях 

b) в политическом прогнозировании 

c) в прогнозировании экономических и демографических процессов с 

устойчивой инерционной динамикой 
d) для разработки нормативных прогнозов в управленческой деятельности 

 

5. Выделите из приведенных вариантов аналог фискальной политики: 

a) кредитно-денежная 

b) инновационная 

c) инвестиционная 

d) налогово-бюджетная 
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6. Выделите из приведенных вариантов аналог кредитно-денежной политики: 

a) финансовая 

b) монетарная 

c) фискальная 

d) структурная 

 

7. Укажите, какой налог НЕ относится к прямым налогам? 

a) подоходный налог граждан 

b) налог на прибыль 

c) налог на имущество 

d) налог на добавленную стоимость 

 

8. Укажите, какие бюджеты НЕ входят в бюджетную систему Российской Федераци? 

a) федеральный бюджет РФ 

b) бюджеты субъектов РФ 

c) бюджеты муниципальных образований 

d) бюджеты частных предприятий 

 

9. Выделите 2 определения, которые относятся к поисковому и нормативному 

прогнозам соответственно: 

a) интуитивный прогноз, который не содержит количественных параметров 

b) определение возможных состояний объекта прогноза в будущем 

c) определение путей и сроков достижения возможных состояний объекта 

прогноза, принимаемых в качестве цели 
d) определение возможных состояний прогнозного фона 

 

10. Выберите определения соответственно доверительного интервала прогноза и 

точности прогноза: 

a) период основания прогноза 

b) разброс значений прогнозируемого показателя для заданной вероятности его 

осуществления 
c) количественная оценка ошибки прогноза 

d) оценка доверительного интервала прогноза для заданной вероятности его 

осуществления 

 

11. Выделите две цифры, которые составляют соответственно отчисления в Фонд 

социального страхования РФ и Фонд обязательного медицинского страхования: 

a) 22% 

b) 2,9% 

c) 26% 

d) 5,1% 

 

12. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Если бы вам пришлось организовывать форму планирования «цели вниз, планы 

вверх», как бы вы действовали? 

 

Правильный ответ: 

 

Форма планирования «цели вниз, планы вверх» представляет собой сочетание 

форм планирования «сверху вниз» и «снизу вверх», позволяющее соединить их 

достоинства и устранить недостатки. Высшие органы управления формулируют цели 
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и главные задачи, стимулируют выдвижение и разработку предложений 

подчиненными структурными подразделениями. 

 

13. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Какой метод планирования (директивный, индикативный) вы бы предпочли в 

условиях рыночной организации производства и почему? 

 

Правильный ответ: 

 

Директивный метод предполагает безусловное выполнение плана, а 

индикативный дает лишь ориентиры для экономического развития и экономической 

политики для предприятий, организаций, домохозяйств, а также государства и 

регионов. В условиях рыночной организации производства целесообразно 

использовать индикативный метод.  

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Какую рекомендацию центральному банку вы бы предложили в отношении нормы 

обязательных резервов, если он ставит цель – снижение объема денежной массы в стране? 

 

Правильный ответ: 

 

Для того, чтобы снизить объем денежной массы в стране, необходимо повысить 

норму обязательных резервов. Это приведет к уменьшению банковских резервов и 

снижению ими денежного предложения и, в конечном счете, к сокращению объема 

денежной массы.  

 

15. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Если речь идет о пассивном регулировании занятости, какие формы социальной 

политики вы можете предложить работодателям? 

 

Правильный ответ: 

 

С целью пассивного регулирования занятости можно прибегнуть к двум 

формам смягчения последствий безработицы: социальное страхование и социальная 

помощь. 

 

 

ПК-6 Способен подготовить и анализировать документы о разногласиях по 

результатам государственного (муниципального) финансового контроля, аудита, 

ревизий, налоговых и иных проверок 

Индикаторы: 

ПК-6.1. Знает: методику подготовки и анализа документов для подготовки и ведения 

судебно-бухгалтерской экспертизы 

ПК-6.2. Умеет: составлять и анализировать документы для подготовки и ведения 

судебно-бухгалтерской экспертизы 

ПК-6.3. Владеет: методикой составления и анализа документов для подготовки и 

ведения судебно-бухгалтерской экспертизы 

Время выполнения теста - 30 минут. 

 

1. Укажите, что эксперт может проанализировать следующие стороны ведения 

бухгалтерии 
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a) установление тождества официальной бухгалтерской отчетности с черновыми 

записями 

b) выявление нарушений в отчетности, способствовавших сокрытию их последствий 

c) правильность проведенной ранее ревизии 

d) верно а), b), с) 

 

2. Укажите, что из перечисленного относят к праву эксперта:  

a) отказаться от дачи заключения по вопросам, выходящим за пределы 

специальных бухгалтерских познаний  

b) давать заведомо ложное заключение  

c) не знакомиться с материалами дела, относящимися к предмету экспертизы  

d) самостоятельно собирать материалы для экспертного исследования 

 

3. Укажите, когда назначается дополнительная судебно-бухгалтерская экспертиза? 

a) при несоответствии между выводами проведенной по требованию следователя 

(суда) ревизии и другими материалами дела 

b) при обоснованном ходатайстве обвиняемого о назначении судебно-

бухгалтерской экспертизы 

c) при недостаточной ясности или неполноте заключения эксперта, а также при 

возникновении новых вопросов в отношении ранее исследованных обстоятельств 

уголовного дела 

d) нет правильного ответа 

 

4. Укажите, когда для исправления бухгалтерской ошибки используется 

дополнительная запись? 

а) при неверном указании корреспонденции счетов 

b) при отражении прибылей и убытков прошлых лет, выявленных в отчетном 

периоде 

c) при неверном указании суммы хозяйственной операции, выявленной после 

закрытия бухгалтерской отчетности 

d) своевременно не была выполнена необходимая бухгалтерская запись. 

(например, когда обнаружен не учтенный первичный документ, относящийся к 

прошедшему периоду, операции за который уже отражены в учетных регистрах) 

 

5. Укажите, что помогает установить судебно-бухгалтерская экспертиза? 

a) правильность результатов проведения документальных ревизий, аудиторских 

проверок, документального оформления операций по приему, сохранности, реализации 

товарно-материальных ценностей и денежных средств 

b) выявить факты недостачи или излишков товарно-материальных ценностей и сумм 

материального ущерба 

c) выявить нарушения в организации ведения бухгалтерского учета и контроля, 

которые способствовали образованию материального ущерба или препятствовали его 

своевременному выявлению 

d) верно а), b), с) 

 

6. Укажите, какая задача НЕ решается в рамках судебно-бухгалтерской экспертизы: 

a) определение обоснованности расчета плановой себестоимости единицы 

выпускаемого продукта 

b) выявление фактов фальсификации первичных учетных документов  

c) выявление фактов искажения учетных данных и определение их характера 

определение   
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d) степени влияния установленных следствием фактов интеллектуального подлога 

на финансовые результаты деятельности предприятия 

 

7. Укажите, что показывает коэффициент критической ликвидности: 

a) какую часть долгосрочных обязательств организация может погасить, 

мобилизовав абсолютно ликвидные и быстрореализуемые активы 

b) какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить, 

мобилизовав абсолютно ликвидные и быстрореализуемые активы 

c) какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить, 

мобилизовав все оборотные активы 

d) какую часть долгосрочных обязательств организация может погасить, 

мобилизовав все оборотные активы 

 

8. Укажите, что изучается с помощью горизонтального анализа ... 

a) динамика показателей финансовой отчетности во времени 

b) структура имущества и источников его формирования 

c) темпы роста валюты баланса, прибыли, выручки от реализации продукции 

d) относительные отклонения показателей финансовой отчетности за ряд периодов. 

 

9. Укажите, какие объекты исследования эксперта являются общими: 

a) первичные и сводные бухгалтерские документы 
b) протоколы изъятия документов и постановления о приобщении их к делу 

c) документы бухгалтерского оформления (бухгалтерские проводки, 

накопительные ведомости) 
d) акты документальной ревизии заключения экспертов в других областях знаний  

 

10. Укажите этапы составления судебно-бухгалтерской экспертизы 

a) вынесение постановления о назначении судебно-бухгалтерской экспертизы 

b) получение пояснений от руководителя экономического субъекта обвиняемого 

лица 

c) составление экспертом-бухгалтером программы проведения экспертизы 

d) составление заключения эксперта-бухгалтера 

 

11. Укажите, когда назначают судебно-бухгалтерскую экспертизу: 

a) по уголовным делам, связанным с хищениями и другими экономическими и 

налоговым преступлениями 

b) по налоговым и таможенным спорам, например, при уклонении от уплаты 

налогов или подтверждение разумности произведенных расходов 

c) по спорам, связанным с исполнением договорных обязательств 

и возмещению убытков и упущенной выгоды 

d) нет правильного ответа 

 

12. Выполните задание и запишите ответ:  

Перед началом судебно-бухгалтерской экспертизы по состоянию на 12 апреля 

2021 г. проведена инвентаризация кассы организации. Недостач и излишков денежных 

средств не обнаружено. В дальнейшем при проверке полноты оприходования сумм, 

полученных наличными по чекам из банка, выяснилось, что кассир по чеку №0732 получил 

21 января 2021 г. в банке наличными 1 млн. руб., а по кассе оприходовал 100 тыс. руб., т.е. 

на 900 тыс. руб. меньше.  

Укажите: 

а) методические приемы экспертного исследования, которые позволили эксперту 

установить факт недостачи денежных средств в кассе предприятия 
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b) сумму ущерба 

c) круг ответственных лиц.  

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

а) Метод взаимной сверки 

b) 900 тыс. руб. 

с) кассир, бухгалтер 

 

13. Выполните задание и запишите ответ:  

При исследовании экспертом материалов инвентаризации выполняется проверка 

материалов по существу, а именно:  

1) проверка цен, таксировки и подсчетов в инвентаризационной описи;  

2) проверка движения ценностей по первичным документам учета;  

3) проверки правильности выведенных остатков в бухгалтерском учете;  

4) проверки результатов сличения учетных и фактических остатков.  

Однако, инвентаризационная опись была признана неполноценной по существу. 

Обоснуйте действия эксперта-бухгалтера. 

 

Правильный ответ: 

______________________________________________________________________ 

Исключается возможность дачи экспертом-бухгалтером заключения по 

вопросу о результатах инвентаризации 

 

14. Выполните задание и запишите ответ:  

При проведении судебно-бухгалтерской экспертизы кассовых документов за август 

текущего года экспертом-бухгалтером была обнаружена платежно-расчетная ведомость на 

выдачу премий работникам по результатам деятельности за 1 полугодие текущего года на 

сумму 135 400 руб. Подписи работников в ведомости подделаны.   

1. Необходимо выявить круг виновных лиц. 

2. В связи с чем, данное нарушение стало возможным?  

3. Какая дополнительная экспертиза требуется для установления истины?  

 

Правильный ответ: 

______________________________________________________________________  

1. К виновным лицам можно отнести должностных лиц предприятия - главного 

бухгалтера, бухгалтера. 

2. Нарушение стало возможно в связи с противоправными действиями должностных 

лиц и отсутствием контроля со стороны руководства предприятия  

3. Для установления круга виновных лиц потребуется подчерковедческая 

экспертиза. 

 

15. В подразделение УЭБиПК территориального РОВД поступила информация о 

том, что начальник отдела дизайна ООО «Луч» получил в бухгалтерии денежные средства 

в сумме 275000 (семьдесят пять тысяч) руб. под отчет на закупку лакокрасочных изделий 

для выполнения заказа. Для отчета он предоставил товарный и кассовый чек ЗАО «Парус», 

подтверждающий оплату музыкального инструмента на указанную сумму.  

Какие методы исследования документальных данных и иные мероприятия должны 

быть использованы при проверке данной информации, каково их содержание?  

 

Правильный ответ: 

______________________________________________________________________  
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Метод фактической проверки (выборочная инвентаризация и проверка 

фактического наличия ценностей) 

 

 

ПК-7 Способен организовывать и осуществлять внутренний контроль ведения 

бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

экономического субъекта, организовывать проверку качества ведения регистров 

бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Индикаторы: 

ПК-7.1. Знает: методику организации и осуществления внутреннего контроля 

ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

экономического субъекта, методику организации проверку (внутреннего аудита) качества 

ведения регистров бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

ПК-7.2. Умеет: организовывать и осуществлять внутренний контроль ведения 

бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

экономического субъекта, применять методику организации проверку (внутреннего аудита) 

качества ведения регистров бухгалтерского учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

ПК-7.3. Владеет: методикой организации и осуществления внутреннего контроля 

ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

экономического субъекта, методику организации проверку (внутреннего аудита) качества 

ведения регистров бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите определение аудиторского риска: 

a) опасность необнаружения ошибок системой внутреннего контроля 

b) опасность необнаружения существенных ошибок в процессе проведения 

выборочной проверки 

c) опасность составления неверного заключения о результатах финансовой 

отчетности; 

d) риск, присущий бизнесу клиента, обусловленный характером и условиями 

деятельности организации 

 

2. Укажите, какие документы НЕ соответствуют заключительному этапу проведения 

аудита? 

a) план аудита 

b) аудиторский отчет 

c) аудиторское заключение 

d) все ответы не правильные 

 

3. Определите, что предварительный, текущий, последующий – это классификация 

видов финансового контроля: 

a) по времени проведения 

b) в зависимости от субъектов, осуществляющих контроль 

c) по месту проведения 

d) по мотивам проведения 

 

4. Определите, что относится к методам финансового контроля: 

a) норматив 

b) проверка 
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c) модель 

d) баланс 

 

5. Дайте определение бюджета в экономической системе это: 

a) план создания и использования финансовых ресурсов 

b) общепроизводственный фонд средств 

c) отношения при формировании на общегосударственных и региональных 

уровнях централизованных фондов 

d) общее возможное исчисление будущих расходов и ожидаемых для их покрытия 

доходов государства. 

 

6. Бюджет государства является составной частью: 

a) общегосударственных финансов 

b) местных финансов 

c) государственных финансов 

d) международных финансов 

e) государственного кредита 

 

7. Укажите, чем являются аудиторские доказательства, включающие в себя 

информацию, полученную от третьих лиц в письменно виде? 

a) Внутренние аудиторские доказательства 

b) Внешние аудиторские доказательства 

c) Смешанные аудиторские доказательства 

d) Нет правильного ответа 

 

8. Укажите правильную очередность этапов применения штрафных санкций за 

административные правонарушения: 

a) рассмотрение дела об административном правонарушении 

b) уплата административного штрафа 

c) вынесение постановление по делу об административно правонарушении 

d) составление и подписание протокола об административно правонарушении 

e) подписание акта ревизии (проверки) о нецелевом использовании средств 

федерального бюджета 

 

Правильный ответ: 

 

е), d), a), c), b) 

 

9. Определите, какие налоги относятся к федеральным: 

a) земельный налог 

b) налог на добавленную стоимость 

c) налог на имущество физических лиц 

d) акцизы 

e) торговый сбор 

f)         налог на доходы физических лиц 

g) налог на прибыль организаций 

 

Правильный ответ:  

b) d) e) f) g) 

 

10. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 
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Предприниматель Иванов путешествует совместно с аудитором Петровым (поездку 

оплатил Иванов) по стране. Во время путешествия Иванов соединяет полезное с приятным: 

ищет возможность долевого участия в различных предприятиях. Аудитор Петров должен 

консультировать его по вопросам капиталовложений. Кроме того, в обязанности аудитора 

также входит проверка годовой отчетности товарищества, членом которого является 

предприниматель. 

Определить правомерность деятельности аудитора: как консультанта; как аудитора, 

проверяющего годовую отчетность? 

 

Правильный ответ: 

 

К деятельности Петрова, как консультанта нет никаких препятствий; как 

аудитор Петров не имеет права проверять годовую отчетность фирмы, поскольку 

предприниматель Иванов оплатил его путешествие, т.е. нарушен принцип 

независимости. 

 

11. Выполните задание и запишите ответ: 

Аудитор должен подтвердить оценку товарных запасов. По данным бухгалтерского 

учета стоимость товарных запасов составляет 200000 руб. Стоимость выборки составила 

65000 руб. Обнаруженная ошибка составила 1000 руб. 

Определить общую фактическую ожидаемую ошибку в генеральной совокупности. 

 

Правильный ответ: 

 

Планируемая ожидаемая ошибка в генеральной совокупности = (1000 х 

200000)/65000 = 3077 руб. 

Общая фактическая ожидаемая ошибка в генеральной совокупности = 

=1000+3077=4077 руб. 

 

12. Определите, соответствует ли решение Департамента образования принципам 

бюджетной системы РФ в следующей ситуации: в бюджете города на 2022 год 

Департаменту образования было выделено 2 миллиона рублей на ремонт школ города к 

началу учебного года. Однако в течение года администрация города приняла решение, что 

1 миллион рублей из этих средств должен быть израсходован на ремонт больниц в городе 

в связи с недостаточностью средств, выделенных на эти цели. 

 

Правильный ответ: 

 

Нет 

 

13. Определите правомерность действий Счетной палаты РФ в следующей ситуации: 

коммерческое предприятие получило из бюджета субъекта РФ средства в качестве 

инвестиций для расширения и модернизации производства и создания новых рабочих мест, 

однако израсходовало часть этих средств на выплату заработной платы своим работникам 

и уплату налогов. Счетная палата РФ узнала об этом, провела на предприятии проверку и 

приняла решение о наложении санкций на руководство предприятия. 

 

Правильный ответ: 

 

Действия Счетной палаты РФ правомерны. 

 

14. Выполните задание и запишите ответ: 
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Необходимо рассчитать сумму регулирующих доходов бюджета области. 

Исходные данные: 

1. Сумма расходной части бюджета области – 550 млн. руб. 

2. Дефицит бюджета – 55 млн. руб. 

3. Сумма закрепленных доходов – 220 млн. руб. 

 

Правильный ответ: 

 

275 млн. руб. 

 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

На сайте Банка России представлена следующая информация о международных 

резервах Российской Федерации. На 1 сентября 2019 года их величина составила 

529,08 млрд долл. Для сравнения, величина этих резервов на 1 августа 2019 года была равна 

519,80 млрд долл., а на начало текущего года (1 января 2019 г.) — 468,50 млрд долл. Ровно 

год до этого (1 сентября 2018 г.) показатель был равен 460,62 млрд долл. Рассчитать темпы 

прироста величины международных резервов России за год. 

 

Правильный ответ: 

15 % 

 

ПК-8 Способен использовать компьютерные программы для ведения 

бухгалтерского и налогового учета и составления финансовой отчетности 

Индикаторы: 

ПК-8.1. Знает: современные компьютерные программы для ведения бухгалтерского 

и налогового учета и составления финансовой отчетности хозяйствующего субъекта, в тот 

числе торговых организаций 

ПК-8.2. Умеет: вести бухгалтерский, налоговый учет и составлять отчетность 

хозяйствующего субъекта, в тот числе торговых организаций, используя современные 

компьютерные программы 

ПК-8.3. Владеет: современными компьютерными программами для ведения 

бухгалтерского и налогового учета и составления финансовой отчетности хозяйствующего 

субъекта, в тот числе торговых организаций 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Определите функциональные компоненты экономической информационной 

системы: 

a) система функций управления – полный набор (комплекс) взаимосвязанных 

во времени и пространстве работ по управлению, необходимых для достижения 

поставленных перед предприятием целей 

b) система взаимосвязанных во времени функций, описывающих технологические 

процессы обработки информации в информационной системе 

c) система функций, характеризующих процессы сбора, передачи, обработки и 

доведения информации до потребителя 

d) система функций, характеризующих процессы достижения поставленных 

предприятием целей 

 

2. Определите, что называют ключевым полем таблицы в СУБД: 
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a) строку таблицы, содержащей уникальную информацию 

b) совокупность полей таблицы, которые однозначно определяют каждую 

строку 

c) столбец таблицы, содержащей уникальную информацию 

d) атрибут сущности СУБД 

 

3. Выберите правильный ответ на вопрос: Какой вид иерархии используется в плане 

счетов? 

a) иерархия элементов 

b) иерархия счетов 

c) иерархия групп 

d) иерархия объектов 

 

4. Выберите правильный ответ на вопрос: Какое максимальное количество видов 

документов позволяет создать система 1С: Предприятие 8 в процессе конфигурирования? 

a) 16 

b) 256 

c) 99 

d) неограниченное 

 

5. Как отражается поступление товаров в организацию? 

а) дебету счета 42 

b) по дебету счета 41 

c) по дебету счета 43 

d) по кредиту счета 45 

 

6. Какой бухгалтерской проводкой отражаются принятые к учету товары в 

розничной торговле (учет ведется по продажным ценам, общий режим налогообложения)? 

а) Дебет 41,19 Кредит 60 

b) Дебет 41 Кредит 60 

c) Дебет 41, 19 Кредит 60; Дебет 41 Кредит 42 

d) нет правильного ответа 

 

7. Как отражается выбытие товаров из организации? 

а) дебету счета 43 

b) по дебету счета 41 

c) по кредиту счета 42 

d) по кредиту счета 41 

 

8. Как отражается отгрузка товаров по договору с особым переходом права 

собственности на товар? 

а) Дебет 62 Кредит 90 

b) Дебет 45 Кредит 41 
c) Кредит счета 004 

d) Дебет 90 Кредит 41 

 

9. Определите, какие реквизиты у предопределенного счета являются 

обязательными: 

a) забалансовый 

b) имя, вид 

c) балансовый 

d) числовой 
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10. Укажите, какой бухгалтерской проводкой отражается начисление торговой 

наценки на поступивший товар: 

а) Дебет 41 Кредит 42 сторно 

b) Дебет 41 Кредит 42 
c) Дебет 90 Кредит 42 сторно 

d) Дебет 90 Кредит 42 

 

11. Какой бухгалтерской проводкой идет отражение сумм учтенного НДС по 

оприходованному товару? 

а) Дебет 19 Кредит 41 

b) Дебет 19 Кредит 60 

c) Дебет 90 Кредит 68 

d) Дебет 68 Кредит 19 

 

12. Напишите правильное утверждение по отношению к балансовым измерениям 

регистра бухгалтерии. 

 

Правильный ответ: 

 

Значение балансового измерения вводится в запись один раз. По каждому 

значению балансового измерения будет вестись отдельный баланс. 

 

13. Напишите правильный ответ на вопрос: Где можно определять новые виды 

субконто, если для хранения их значений требуется справочник? 

 

Правильный ответ: 

 

В Конфигураторе и 1С: Предприятие с использованием справочника, 

подчиненного плану видов характеристик, используемого для хранения видов 

субконто 

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Компанией проданы товары за наличный расчет в магазине. Учет ведется по 

продажным ценам. Запишите бухгалтерские проводки, которые должны быть составлены 

для отображения данных операций.  

 

Правильный ответ: 

 

Дебет 50 Кредит 90 

Дебет 90 Кредит 41 

Дебет 90 Кредит 42 сторно 

 

15. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Какие проводки составляют на уценку товаров при учете их по покупным ценам, 

если вновь установленная продажная цена ниже покупной стоимости? 

 

Правильный ответ: 

 

Дебет 91 Кредит 41 
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ПК-9 Способен организовывать налоговый учет и налоговое планирование 

хозяйствующего субъекта, обеспечивать предоставление налоговой отчетности в 

государственные внебюджетные фонды 

Индикаторы: 

ПК-9.1. Знает: налоговое законодательство РФ, нормативно-правовые акты, 

регулирующие правильность начислений и уплаты налогов, расчетов с государственными 

внебюджетными фондами, а также методику организации налогового учета и планирования 

хозяйствующего субъекта 

ПК-9.2 Умеет: применять налоговое законодательство РФ, нормативно-правовые 

акты, регулирующие правильность начислений и уплаты налогов, расчетов с 

государственными внебюджетными фондами, а также умеет вести налоговый учет и 

планирование хозяйствующего субъекта 

ПК-9.3. Владеет: нормами налогового законодательства, регулирующего 

правильность начислений и уплаты налогов, расчетов с государственными внебюджетными 

фондами, а также методикой организации налогового учета и планирования 

хозяйствующего субъекта 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Что является задачей текущего налогового планирования? 

a) оптимизация управленческих решений с учетом налогообложения; 

b) снижение неопределенности внешней среды; 

c) все перечисленное; 

d) нет правильного ответа. 

 

2. Укажите, чем является выбор организационно-правовой формы юридического 

лица с точки зрения налогообложения? 

a) направление налогового планирования; 

b) направление налогового администрирования; 

c) направление налогового производства; 

d) все ответы верны. 

 

3. Из чего состоит законодательство РФ о налогах и сборах? 

a) НК РФ; 

b) НК РФ и федеральных законов; 

c) НК РФ, федеральные законы, законы субъектов РФ, нормативно-правовые 

акты органов муниципальных образований о налогах и сборах, принятых в 

соответствии с НК РФ; 

d) НК РФ и ПБУ. 

 

4. Укажите, какие физические лица являются налоговыми резидентами РФ? 

a) находящиеся в РФ и получающие доход не менее 183 дней в году; 
b) фактически находящиеся в РФ в течение 12 следующих подряд месяцев; 

c) получающие доход из источников в РФ в течение 12 следующих подряд месяцев; 

d) имеющие гражданство РФ. 

 

5. О чем свидетельствует случай, когда темпы роста выручки меньше темпов роста 

активов: 

а) повышении отдачи активов 

b) повышении финансовой устойчивости 

c) снижении отдачи активов  
d) ничего из выше названного 
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6. Укажите, что приводит к ускорению оборачиваемости оборотного капитала? 

а) замедление сроков погашения платежей; 

b) сокращение сроков погашения платежей; 
c) увеличение оборотного капитала; 

d) уменьшение выручки от продаж. 

 

7. Что такое система бюджетирования на предприятии? 

a) система разработки планов доходов и расходов и контроль за их 

выполнением; 

b) способ ограничения излишних расходов предприятия; 

c) разновидность стратегического планирования; 

d) интеграция систем бухгалтерского и налогового учета. 

 

8. Укажите правильное соответствие зависимости понятий: 

a) государственная пошлина 

b) налоговый платеж 

c) государственные пособия 

 

d) платеж, взимаемый за совершение юридически значимых действий либо выдачу 

документов 

e) исполнение платежей, предусмотренных налоговым законодательством  

f) безвозмездная денежная выплата, выплачиваемая за счёт государства 

 

Правильный ответ: 

a)              d) 
b)              e) 
c)               f) 

 

9. Сколько должен быть коэффициент текущей ликвидности? (не ниже): 

а) 2,0 

b) 0,1 

c) 0,5 

d) нет верного ответа 

 

10. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

В организации составляется полный перечень обязательных платежей и по каждому 

из них разрабатывается оптимальная система льгот, фиксируются ставки, источники 

исчисления и сроки уплаты в бюджет и внебюджетные фонды. Какой метод налогового 

планирования используется в организации? 

 

Правильный ответ: 

 

Формирования налогового поля 
 

11. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Компании в процессе функционирования постоянно сталкиваются с различными 

рисками. Что такое налоговый риск предприятия? 

 

Правильный ответ: 
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Вероятность налогоплательщика понести финансовые или иные потери, 

связанная с процессом уплаты и минимизации налогов  

 

12. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

В январе 2023 г. за удостоверением договора дарения квартиры стоимостью 13 600 

тыс. руб. обратились три лица, одно из которых участник Великой Отечественной войны. 

Каким образом между указанными лицами будет распределена обязанность по 

уплате госпошлины? 

 

Правильный ответ: 

 

Участники Великой Отечественной войны имеют 100% льготу по уплате 

госпошлины. Лица, не имеющие права на льготу, должны будут уплатить за 

удостоверение договора государственную пошлину в размере 2/3 от суммы пошлины, 

подлежащей уплате. 

 

13. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Налогоплательщик, применяющий упрощенную систему налогообложения, 

уплачивает налог с доходов, уменьшенных на величину расходов. Результаты деятельности 

за отчетный год, следующие: 

- выручка от реализации продукции – 10 млн. руб.; 

- себестоимость реализованной продукции – 6 млн. руб.; 

- накладные расходы – 1,5 млн. руб.; 

- внереализационные расходы – 1,5 млн. руб. 

Рассчитать минимальный налог? 

 

Правильный ответ: 

 

Минимальный налог равен 1% от выручки, т.е. 10 000 руб. Минимальный 

налог меньше расчетного, поэтому налогоплательщик должен уплатить расчетный 

налог в сумме 150 000 руб. 

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Какие формы бухгалтерской отчетности являются источниками информации о 

величине чистых активов организации? 

 

Правильный ответ: 

 

Бухгалтерский баланс 

Отчет о финансовых результатах 

 

15. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

С какой целью проводится вертикальный анализ финансовой отчетности в целях? 

 

Правильный ответ: 

 

Выявления удельного веса отдельных статей отчетности в итоговом показателе 

и последующего сравнения результата с данными предыдущего периода 

 

ПК-10 Способен консультировать внешних и внутренних пользователей по 

вопросам соблюдения требований нормативно-методических актов в области 

налогообложения в Российской Федерации  
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Индикаторы: 

ПК-10.1. Знает:  нормативные и методические документы, регламентирующие 

работы по информационному обеспечению в организации в рамках финансовой, налоговой 

и страховой документации в организации; 

ПК-10.2. Владеет: навыками составления и правильного оформления финансовой и 

налоговой документации в организации;  

ПК-10.3. Умеет: применять оптимизацию механизмов консультирования внешних и 

внутренних пользователей по вопросам соблюдения требований нормативно-методических 

актов в области налогообложения и страхования в Российской Федерации. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите, какой налог относиться к федеральному налогу: 

a) налог на прибыль 

b) земельный налог 

c) налог на игорный бизнес 

d) транспортный налог 

 

2. Выберите из предложенных вариантов функцию обеспечивающую формирование 

бюджетов: 

a) фискальная 

b) регулирующая 

c) контрольная 

d) стимулирующая 

 

3. Укажите, какой режим НЕ относится к специальным налоговым режимам: 

a. упрощенная система налогообложения 

b) система налогообложения иностранных юридических лиц 

c) система налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции 

d) система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей 

 

4. Укажите, какой налог относиться к региональному налогу: 

a) налог на прибыль 

b) земельный налог 

c) налог на игорный бизнес 

d) налог на доходы физических лиц 

 

5. Дайте определение налога как экономической категории: 

e) обязательный, индивидуальный, безвозмездный или возмездный платеж, 

взимаемый с организаций и физических лиц 

f) обязательный, индивидуальный, безвозмездный взнос, взимаемый с организаций 

и физических лиц 

g) обязательный, индивидуальный, безвозмездный платеж, взимаемый с 

организаций и физических лиц 

h) обязательный, индивидуальный, безвозмездный взнос, взимаемый с организаций 

и ИП 

 

6. Выберите из предложенных вариантов принцип предусматривающий 

корректировку налоговой политики организации в связи с изменениями законодательства: 

a) принцип гибкости 
b) принцип законности 

c) принцип оптимальности 

d) принцип справедливости 
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7. Укажите, какой налог относиться к местным налогам: 

a) акциз 

b) земельный налог 

c) налог на добычу полезных ископаемых 

d) водный налог 

8. Укажите, чему будет равна налоговая база по налогу на прибыль при получении 

в налоговом периоде убытка: 

a) нулю 

b) упущенной выручке 

c) сумме убытка 

d) полученной выгоде 

 

9. Укажите правильное соответствие объекта налогообложения в зависимости от 

налога:  

a) операции по реализации 

b) мощность двигателя 

c) доход, полученный физическим лицом от источников в Российской Федерации и 

(или) от источников за пределами РФ 

d) прибыль, полученная налогоплательщиком 

 

e) НДС 

f) транспортный налог 

g) налог на прибыль 

h) НДФЛ 

 

Правильный ответ: 

 

d) e) 

e) f) 

f) h) 

g) g) 

 

10. Укажите правильную последовательность элементов налога: 

a) субъект налогообложения 

b) объект налогообложения 

c) налоговый период 

d) налогооблагаемая база 

e) ставка налога 

 

Правильный ответ: 

 

а) b) d) e) c) 

 

11. Укажите правильное соответствие расхода, расходам при расчете 

налогооблагаемой базы по налогу на прибыль:  

a) расходы, связанные с изготовлением (производством), хранением и доставкой 

товаров, выполнением работ, оказанием услуг, приобретением и (или) реализацией товаров 

(работ, услуг, имущественных прав); 

b) затраты на приобретение сырья и (или) материалов, используемых в производстве 

товаров (выполнении работ, оказании услуг) и (или) образующих их основу либо 
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являющихся необходимым компонентом при производстве товаров (выполнении работ, 

оказании услуг); 

c) суммы, начисленные по тарифным ставкам, должностным окладам, сдельным 

расценкам или в процентах от выручки в соответствии с принятыми у налогоплательщика 

формами и системами оплаты труда; 

d) расходы на сертификацию продукции и услуг, а также на декларирование 

соответствия с участием третьей стороны; 

 

e) расходы, связанные с производством и реализацией;  

f) материальные расходы; 
g) прочие расходы, связанные с производством и (или) реализацией; 

h) расходы на оплату труда. 

 

Правильный ответ: 

 

a) e) 

b) f) 

c) h) 

d) g) 

 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте, сумму налога на прибыль, если доходы организации за налоговый 

период составили 8 000 000 руб., а расходы – 4 000 000 руб. 

 

Правильный ответ: 

 

800 000 руб. 

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте, сумму налога на доходы физических, если Иванов И.И., за месяц 

получил заработную плату в сумме 70 000 руб. Иванов И.И. не относится к льготной 

категории граждан и не имеет детей. 

 

Правильный ответ: 

 

9100 руб. 

 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте, какую сумму налога должен заплатит владелец автотранспортного 

средства, если мощность двигателя автомобиля составляет 120 л.с., ставка налога в регионе 

установлена 45 руб., за 1 л.с. 

 

Правильный ответ: 

 

5 400 руб. 

 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте, какую сумму налога должна заплатить организация, применяющая 

УСН, с объектом налогообложения «Доходы», если доход за налоговый период составил 

2 000 000 руб. 

 

Правильный ответ: 
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120 000 руб. 

 

 

ПК-11 Способен анализировать и оценивать финансовые риски, с целью 

консультирования клиентов по вопросам разработки стандартных и нестандартных 

мер их минимизации  

Индикаторы: 

ПК-11.1. Знает: методы анализа и оценки финансовых рисков; 

ПК-11.2. Умеет: применять методы анализа финансового риска, с целью 

консультирования клиентов по вопросам разработки стандартных и нестандартных мер их 

минимизации; 

ПК-11.3. Владеет: способами проведения мероприятий по снижению финансовых 

рисков. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Выберите, какой из перечисленных методов оценки финансового риск - 

менеджмента основан на расчетах и анализе статистических показателей: 

a) построение дерева решений 

b) метод сценариев 

c) учет рисков при расчете чистой приведенной стоимости 

d) вероятностный метод 

 

2. Укажите, какой из перечисленных методов оценки риска дает представление о 

наиболее критических факторах инвестиционного проекта: 

a) построение дерева решений 

b) учет рисков при расчете чистой приведенной стоимости 

c) вероятностный метод 

d) анализ чувствительности 

 

3. Назовите, к какой группе методов управления рисками относится 

прогнозирование внешней обстановки: 

a) методы компенсации рисков 

b) методы уклонения от рисков 

c) методы локализации рисков 

d) методы диверсификации рисков 

 

4. Выберите главную функцию финансового риска - менеджмента: 

a) оценка риска для компании в целом 

b) создание чуткой системы управления рисками 

c) оценка риска по каждому проекту в компании 

d) предотвращение банкротства компании в результате наступления случайных 

событий 

 

5. Укажите группы факторов, которые оказывают существенное влияние на степень 

риска: 

a) факторы макроэкономического уровня воздействия 

b) факторы внешней среды 

c) факторы внутренней среды 

d)  все ответы верны 
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 6. Назовите содержательную сторону финансового риск-менеджмента, которая 

включает в себя: 

a) планирование деятельности по реализации рискованного проекта 

b) факторы макроэкономического уровня воздействия на риск 

c) выбор мер по минимизации или устранению последствий риска 

d) организация службы управления рисками на предприятии 

 

7. Какие категории задач риск-менеджмента можно выделить: 

a) применение риск-менеджмента; 

b) управление рисками по их типам; 

c) точность оценок рисков; 

d) все ответы верны. 

 

7. Выберите группу методов управления рисками, к которой относится создание 

специальных инновационных подразделений: 

a) методы локализации рисков 

b) методы диверсификации рисков 

c) методы компенсации рисков 

d) методы уклонения от рисков 

 

8. Назовите уровень соответствия оценки полезности и деятельности всей 

организации в целом: 

a) концептуальный уровень 

b) уровень принятия решений 

c) уровень стабильности 

d) стратегический уровень 

 

Правильный ответ: 

 

a)  b)  c) 

 

10. Укажите соответствие использования механизмов уменьшения рисков: 

a) диверсификация 

b) лимитирование 

c) хеджирование 

d) уклонение от рисков 

 

Правильный ответ: 

 

a) b) c) d) 
    
11. Назовите соответствие процесса снижения риска за счет увеличения 

разнообразия видов деятельности, рынков сбыта или каналов поставок: 

a) конвергенция 

b) фокусирование 

c) диверсификация 

d) дифференцирование 

 

Правильный ответ: 

 

c) d) 
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12. Выполните задание и запишите ответ: 

Всегда ли можно устранить риски, связанные с деятельностью предприятия. 

 

Правильный ответ: 

 

Невозможно устранить все риски, связанные с деятельностью предприятия, из-

за влияния внешних факторов. 

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

Определите прибыль по объектам, которые планируется сдать в эксплуатацию без 

риска для предприятия, при следующих исходных данных:  

уровень рентабельности – 10%, объем работ 60 млн. рублей. 

 

Правильный ответ: 

 

600 млн. рублей 

 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

В отчетном периоде размер заявленных, но неурегулированных убытков, связанных 

с риском, составил 2 млн. руб. В период, предшествующий отчетному, размер 

неурегулированных убытков составил 400 тыс. руб. В отчетном периоде были произведены 

выплаты в размере 1,7 млн. руб. Определите размер резерва заявленных, но 

неурегулированных убытков. 

 

Правильный ответ: 

 

700 000 рублей 

 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

Суточный объем продаж магазина составляет 520 тыс. рублей. Период инкассации – 

25 дней. Рассчитайте сумму объема продаж, связанного с риском дебиторской 

задолженности. 

 

Правильный ответ: 

 

13 млн. рублей 

 

 

ПК-12 Способен участвовать в разработке планов продаж продукции (работ, 

услуг), учитывать затраты на производство и подготовку предложений по 

повышению рентабельности производства, снижению издержек производства и 

обращения 

Индикаторы: 

ПК-12.1. Знает: особенности ведение бухгалтерского учета производственной 

сферы, способы учета затрат на предприятии и методы калькулирования себестоимости 

продукции, а также методики анализа затрат с целью повышения рентабельности 

производства 

ПК-12.2. Умеет: грамотно вести бухгалтерский управленческий учет и 

бухгалтерский учет производственной сферы и анализировать затраты на производство с 

целью минимизации себестоимости 

ПК-12.3. Владеет: особенностями ведения бухгалтерского учета производственной 

сферы, способами учета затрат на предприятии и методами калькулирования 
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себестоимости продукции, а также методикой анализа затрат с целью повышения 

рентабельности производства 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Что относится к косвенным расходам на производство продукции? 

a) полуфабрикаты, используемые при производстве продукции 

b) услуги вспомогательных производств по обслуживанию рабочих мест 

c) расходы на внутрипроизводственные перевозки материалов 

d) заработная плата основных производственных рабочих 

 

2. Какие виды расходов относятся к основным расходам, связанным с 

производством продукции? 

a) амортизация административного здания 

b) стоимость полуфабрикатов, используемых для производства продукции 

c) коммунальные платежи 

d) заработная плата управленческого персонала организации 

 

3. Укажите, примерами одноэлементных затрат являются следующие затраты: 

a) общехозяйственные расходы 

b) коммерческие расходы 

c) стоимость основных материалов на производство продукции 

d) затраты на ремонт оборудования 

 

4. Укажите, по дебету какого счета отражаются прямые затраты в момент 

признания в бухгалтерском учете? 

a) 20 «Основное производство» 

b) 25 «Общепроизводственные расходы» 

c) 26 «Общехозяйственные расходы» 

d) 44 «Расходы на продажу» 

 

5. Укажите, чем являются подразделения маркетинго-сбытовой деятельности, 

руководители которых отвечают только за доходы (выручку) от реализации продукции, 

товаров, услуг, за затраты, связанные с их сбытом? 

а) центр затрат 

b) центр инвестиций 

c) центр прибыли 

d) центр доходов (продаж) 

 

6. Укажите, чем является подразделение, руководитель которого отвечает за 

затраты и результаты инвестиционного процесса и эффективность использования 

капитальных вложений? 

a) центр затрат 

b) центр прибыли 

b) центр доходов (продаж) 

c) центр инвестиций 

 

7. Укажите, примерами одноэлементных затрат являются следующие затраты: 

a) общехозяйственные расходы 

b) коммерческие расходы 

c) стоимость основных материалов на производство продукции 

d) затраты на ремонт оборудования 
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8. Затраты организации на приобретение материалов, использованных при 

производстве проданной продукции, относятся к разряду: 

а) входящих 

b) истекших 

c) релевантных 

d) косвенных 

 

9. Укажите, какие черты присущи финансовому учету и управленческому учету? 

a) требования к качественным характеристикам информации 

b) финансовый учет не характеризуется периодичностью составления отчетности 

c) задачи, выполняемые в процессе деятельности 

d) изучаемые процессы хозяйственной деятельности 

 

10. Укажите затраты, относящиеся к переменным: 

a) Осуществление арендных платежей 

b) топливо на технологические цели 

c) затраты на упаковку готовой продукции 

d) заработная плата производственных рабочих, находящихся на повременной 

системе оплаты труда 

 

11. Укажите, из каких элементов состоят производственные затраты? 

a) прямых материальных затрат 

b) прямых затрат на оплату труда 

c) косвенных производственных расходов 

d) затраты на упаковку готовой продукции 

 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Выручка от продажи продукции составила 590 000 рублей, в том числе НДС – 

90 000 руб. В отчетном периоде постоянные расходы составили – 40 000 рублей. 

Совокупные переменные расходы составили 450 000 рублей. Чему равна маржинальная 

прибыль? 

 

Правильный ответ: 

 
50 000 рублей 

 
13. Выполните задание и запишите ответ: 

Постоянные расходы предприятия за месяц – 60 000 руб., переменные – 40 руб. на 

единицу изделия. Достижимая цена единицы – 80 рублей. Сколько составит критический 

объем продаж? 

 

Правильный ответ: 

 

1500 штук 

 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

Постоянные расходы предприятия за месяц – 210 000 руб., переменные – 150 руб. на 

единицу изделия. Достижимая цена единицы – 200 рублей. Сколько составит критический 

объем продаж? 

 

Правильный ответ: 
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4200 штук 

 

15. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

По дебету какого счета отражаются прямые затраты в момент признания в 

бухгалтерском учете? 

 

Правильный ответ: 

 

20 «Основное производство»; 

 

ПК-13 Способен осуществлять между участниками платежной системы 

операционное, информационное, консультационное обслуживание клиентов в рамках 

исполнения бюджетов, финансовых планов и осуществлять контроль целевого 

использования средств  

Индикаторы: 

ПК-13.1. Знает: комплексные знания в области денег, кредита и банковской 

деятельности, международных валютно-расчетных операций, закономерностей 

функционирования и особенностей регулирования денежной, валютной, кредитной и 

банковской систем; 

ПК-13.2. Умеет: осуществлять сбор, анализ и обобщение информации, необходимой 

для оценки состояния финансово-кредитной системы, оценки качества и эффективности 

управления государственными и муниципальными финансами; 

ПК-13.3. Владеет: навыками осуществления между участниками платежной системы 

операционным, информационным, консультационным обслуживанием клиентов в рамках 

исполнения бюджетов, финансовых планов. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Укажите, какие показатели или инструменты характеризуют состав и структуру 

денежной массы? 

a) денежные агрегаты 

b) показатели скорости обращения денег 

c) коэффициенты монетизации 

d) коэффициенты мультипликации 

 

2. Укажите, что вызывает необходимость повышения уровня цен? 

a) увеличение количества денег 

b) замены старых денежных знаков новыми 

c) изъятие части денег из оборота 

d) проведения ревальвации национальной валюты 

 

3. Укажите, чем сопровождается инфляция спроса? 

a) превышением совокупного спроса над предложением товаров и услуг 

b) превышением предложения товаров и услуг над совокупным спросом 

c) переизбытком производства товаров 

d) отсутствием спроса потребителей на производимые в стране товары 

 

4. Укажите, какими структурами и каким способом выпускаются в оборот 

безналичные деньги? 

a) Коммерческими банками путем предоставления ссуд их клиентам 

b) Предприятиями, имеющими счета в коммерческих банках 

c) Расчетно-кассовыми центрами путем предоставления ссуд предприятиям 

d) Центральным банком путем предоставления ссуд расчетно-кассовым центрам 
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5. Дайте определение национальной банковской системы: 

a) Кредитных институтов внутри страны и взаимосвязей между ними 

b) Международных кредитных институтов 

c) Эмиссионных банков и лизинговых компаний 

d) Форм и методов организации денежного обращения в стране 

 

6. Укажите, кто устанавливает ориентиры роста показателей денежной массы? 

a) Банк России 

b) Министерство финансов РФ 

c) Бюджетный комитет Государственной думы РФ 

d) Правительство РФ 

 

7. Начните формулировку предложения:  «...банки выполняют весь набор 

банковских услуг для всех категорий клиентов». 

a) Специализированные 

b) Инновационные 

c) Универсальные 

d) Депозитные 

 

8. Укажите, какая роль закреплена за центральным банком? 

a) Казначея государства 

b) Лизингового центра страны 

c) Кредитора предприятий 

d) Банка, осуществляющего трастовые операции 

 

9. Укажите правильное соответствие определения и условия проведения 

соответствующих денежных реформ:  

a) Девальвация 

b) Реставрация  

c) Деноминация 

 

d) Восстановление прежнего золотого содержания денежной единицы 

e) Официальное снижение курса национальной валюты 

f) Изменение номинала какого-либо актива в сторону уменьшения. 

 

Правильный ответ: 

________________________________________________________________________ 

a) e) 

b) d) 

c) f) 

 

10. Расположите в правильной последовательности этапы осуществления расчетов 

по инкассо: 

a) Банк поставщика пересылает полученные документы в банк покупателя  

b) Денежные средства, полученные от покупателя, переводятся в банк поставщика 

c) Отгрузив продукцию и оформив все необходимые документы, поставщик 

представляет их в обслуживающий его банк вместе с инкассовым поручением  

d) Банк покупателя передает полученные документы покупателю против платежа 

e) Банк поставщика зачисляет полученные суммы на расчетный счет поставщика  

 

Правильный ответ:  
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c) a) d) b) e) 
 

11. Расположите в правильной последовательности этапы осуществления расчетов 

платежным поручением с предварительной оплатой товаров (работ, услуг): 

a) заключение договора о поставке товара (оказании услуг, выполнении работ);  

b) списание средств со счета покупателя;  

c) поставка товара (оказание услуг, выполнение работ) 

d) зачисление средств на счет продавца;  

e) перевод средств в банк продавца;  

f) передача платежного поручения в банк;  

g) сообщение продавцу о поступлении денежных средств на его счет;  

 

Правильный ответ:  

a) f) b) e) d) g) c) 

 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Обменный пункт дает следующие котировки доллара США к рублю: 25,455/26,851. 

Один клиент продал 1000 долл., а другой купил 1000 долл. Какую прибыль заработал банк 

на этих двух сделках? 

 

Правильный ответ: 

1396 рублей  
 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

Банк «Экспресс» осуществляет прием депозитов на квартал по ставке 20 % годовых. 

Определить сумму процентов, которые будут выплачены банком на вклад 500 тыс. рублей. 

 

Правильный ответ: 

25000 рублей 

 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

Валютный дилер купил 1 млн евро за доллары США по курсу 1,2784 доллара за 1 

евро. В конце дня он продал евро по курсу 1,2794 долл. Каков будет результат этих двух 

сделок для дилера? 

 

Правильный ответ: 

6000 долл.  

 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

 

Если 1 евро = 1,2784 долл. США, то сколько евро будет стоить 1 долл.? 

 

Правильный ответ: 

0,7822 евро 
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ПК-14 Способен оценивать информацию финансовых возможностей клиента, в 

том числе осуществлять мониторинг соблюдения им бюджетов и финансовых планов  

Индикаторы: 

ПК-14.1. Знает: понятие и виды мониторинга финансовых возможностей клиента; 

ПК-14.2. Умеет: использовать современные банковские продукты и технологии, в 

деятельности финансовых организаций, с целью осуществления мониторинга за 

соблюдением их бюджетов и финансовых планов; 

ПК-14.3. Владеет: способностью анализировать финансовые возможности клиента, 

в том числе осуществлять мониторинг соблюдения им бюджетов и финансовых планов. 

Время выполнения теста – 30 минут. 

1. Укажите что чаще всего применяют в качестве единицы времени в финансовых 

расчетах  

a) год 

b) квартал 

c) месяц 

d) день 

 

2. Укажите случаи использования простых процентов: 

a) реинвестирования процентов 

b) выплаты процентов по мере их начисления 

c) краткосрочных ссуд, с однократным начислением процентов 

d) ссуд, с длительностью более одного года 

 

3. Дайте определение германской практике начисления процентов: 

a) обыкновенный процент с приближенным числом дней финансовой операции 

b) обыкновенный процент с точным числом дней финансовой операции 

c) точный процент с точным числом дней финансовой операции 

d) точный процент с приближенным числом дней финансовой операции 

 

4. Дайте определение дисконтирования: 

a) процесс начисления и удержания процентов вперед 

b) приведение будущих денег к текущему моменту времени 
c) разность между наращенной и первоначальной суммами 

d) все ответы верны 

 

5. Укажите, кто является плательщиком налога на доходы физических лиц – НДФЛ: 

a) физические лица, являющиеся налоговыми резидентами Российской 

Федерации, а также физические лица, получающие доходы от источников, в 

Российской Федерации, не являющиеся налоговыми резидентами Российской 

Федерации (сотрудник, начисленный налог уменьшает заработную плату) 

b) предприятие, начисленный налог может быть отнесен на себестоимость 

продукции 

c) Фонд социального страхования 

d) Пенсионный фонд 

 

6. Укажите, правильное определение заработная плата (оплата труда работника) – 

это: 

a) вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, 

сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также 

компенсационные выплаты и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки 

стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты) 
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b) доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные 

выплаты 

c) добавка к социальной пенсии 

d) доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в 

условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на 

территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты 

компенсационного характера  

 

7. Укажите, каким образом при отсутствии соглашения об уплате алиментов 

алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в 

размере: на 3 и более детей  

a) 1/3 заработка и (или) иного дохода родителей 

b) 1/4 заработка и (или) иного дохода родителей 

c) 1/2 заработка и (или) иного дохода родителей 

d) 3/4 заработка и (или) иного дохода родителей 

 

8. Укажите, в каких случаях применяется система косвенно–сдельной оплаты труда 

a) административно-управленческого персонала 

b) вспомогательных рабочих, занятых обслуживанием оборудования 

c) основных производственных рабочих 

d) служащих 

              

9. Укажите правильное соответствие в видах процентных ставок и их определениях: 

a) простая процентная ставка 

b) сложная процентная ставка 

c) постоянная процентная ставка 

d) переменная процентная ставка 

 

e) неизменная на протяжении всего периода ссуды 

f) процентная ставка применяется к одной и той же первоначальной сумме долга на 

протяжении всего срока ссуды, т.е. исходная база (денежная сумма) всегда одна и та же. 

g) ставка применяется к наращенной сумме долга, т.е. к сумме, увеличенной на 

величину начисленных за предыдущий период процентов, – таким образом, исходная база 

постоянно увеличивается. 

h) дискретно изменяющаяся во времени, но имеющая конкретную числовую 

характеристику. 

 

Правильный ответ: 

 

a)   f) 

b)   g) 

c)   e) 

d)   h) 
 

10. Укажите правильное соответствие в категориях, используемых при 

рассмотрении финансовой ренты и их определениях: 

a) член ренты 

b) период ренты 

c) срок ренты 

d) процентная ставка 

 

e) временной интервал между членами ренты 
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f) время от начала финансовой ренты до конца последнего ее периода 

g) величина каждого отдельного платежа 

h) ставка, используемая при наращении платежей, из которых состоит рента 

 

Правильный ответ: 

 

a)   g) 

b)   e) 

c)   f) 

d)   h) 
 

11. Укажите, что НЕ относится к принципам формирования системы 

стимулирования и мотивации труда 

a) своевременность стимулирования 

b) унификация стимулов в рамках каждой группы должностей 

c) взаимодействие и взаимодополнение материальных и нематериальных 

стимулов 

d) соответствие стимулов интересам и возможностям работников 

 

12. Определите сумму процентов, которую банк выплатит владельцу счета, если на 

счет в банке в течение пяти лет в конце каждого года будут вноситься суммы в размере 500 

руб., на которые будут начисляться проценты по ставке 30%.  

 

Правильный ответ: 

 

2021, 55 рублей 

 

13. Определите первоначальную сумму долга, если через 150 дней с момента 

подписания контракта необходимо уплатить 310 тыс. руб., исходя из 8% годовых и 

временной базы 360 дней.  

 

Правильный ответ: 

 

300 000 руб. 

 

14. Выполните задание и запишите ответ: Объём произведенной продукции за смену 

составил 400 шт. деталей продолжительность рабочей смены – 8 ч. Стоимость одной детали 

составляет 250 руб. Необходимо рассчитать часовую выработку в натуральном и 

стоимостном выражении. 

 

Правильный ответ: 

 

50,  12500 руб.  

 

15. Выполните задание и запишите ответ: Определить заработную плату служащего, 

если известно, что его оклад в месяц составляет 55000 р., по графику необходимо 

отработать 25 дней, фактически отработано 22 дня 

 

Правильный ответ: 

 

48400 руб.  
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ПК-15 Способен формировать и проверять информацию, предоставленную 

головной организации по совместной деятельности зависимыми и дочерними 

организациями для целей составления консолидированной финансовой отчетности в 

соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности 

Индикаторы: 

ПК-15.1. Знает: передовой отечественный и зарубежный опыт в области управления 

процессом формирования информации, предоставленную головной организации по 

совместной деятельности зависимыми и дочерними организациями для целей составления 

консолидированной финансовой 

ПК-15.2. Умеет: вести бухгалтерский учет по формированию и подготовке 

консолидированной финансовой отчетности и проводить обработку данных о фактах 

хозяйственной жизни организации с учетом внешнеэкономической деятельности 

ПК-15.3. Владеет: навыками составления финансовой отчетности о совместной 

деятельности зависимыми и дочерними организациями в соответствии с международными 

стандартами и особенностями ведения бухгалтерского учета организации в зависимости от 

сферы внешнеэкономической деятельности 

Время выполнения теста – 30 минут. 
 

1. Дайте определение компенсационных сделок … 

a) сделки, предусматривающие продажу оборудования, комплектных 

предприятий со следующей оплатой встречными поставками произведенной на них 

продукцией, а также предоставление лицензий, технологий с последующей оплатой 

продукцией, полученной с их использованием 
b) сделки, при которых стороны заключают контракт на поставку товара в одном 

направлении, одновременно подписывают соглашение о заключении контракта на 

встречную закупку. При этом поставляемые товары не взаимоувязаны: в качестве 

встречного товара покупателем может быть предложен любой имеющийся у него товар 

c) одна из форм распространения внешнеторговых сделок, получивших широкое 

распространение в практике международной торговли с 80 годов прошлого века, являются 

товарообменные сделки 

d) бартерные сделки, то есть совершаемые на основе товарообмена 

 

2. В зависимости от способа начисления таможенных пошлин различают: 

a) адвалорные, специфические и транзитные пошлины 

b) адвалорные, сезонные и комбинированные пошлины 

c) транзитные и комбинированные пошлины 

d) адвалорные, специфические и комбинированные пошлины 

 

3. Укажите, с какой целью в процессе проведения аудита участника 

внешнеэкономической деятельности аудитор использует аналитические процедуры? 

a) анализа его финансово-хозяйственной деятельности 

b) полноты исполнения обязательств перед партнером по внешнеэкономической 

деятельности, бюджетом и внебюджетными фондами 

c) формирования мнения о достоверности бухгалтерской отчетности 
d) анализа его экономической отчетности 

 

4. Укажите, с какой целью аудитор проверяет обоснованность заявленной 

таможенной стоимости декларантом? 

a) для установления полноты исчисления таможенных платежей 

b) чтобы подтвердить соблюдение декларантом соответствия перечня  необходимых 

процедур при рассматривании товаров в рамках действующего законодательства 
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c) если необходимость проведения такой процедуры предусмотрена договором с 

клиентом 

d) для установления розничной цены на товары 

 

5. Укажите, справедливая стоимость определяется как сумма, за которую: 

a) актив, который может быть продан, или обязательство, которое может 

быть погашено, между осведомленными независимыми сторонами, желающими 

совершить такую операцию  
b) обязательство может быть приобретено 

c) актив, который может быть продан, или обязательство, которое может быть 

погашено, между независимыми сторонами, вынужденными совершить такую операцию 

d) обязательство может быть погашено 

 

6. Обязательство по отложенному налогу всегда отражается как: 

a) краткосрочное 

b) долгосрочное 

c) условное 

d) несущественное 

 

7. Укажите, каким образом следует учитывать денежные потоки по операциям с 

иностранной валютой? 

a) в национальной валюте 

b) в функциональной валюте по курсу на дату операции  

c) в функциональной валюте по курсу на конец отчетного периода 

d) в национальной или в функциональной валюте на конец отчетного периода 

 

8. Назовите деятельность, приводящую к изменению размера (и соотношения) 

собственного и заемного капитала: 

a) операционная деятельность  

b) инвестиционная деятельность 

c) некоммерческая деятельность 

d) финансовая деятельность 

 

            9. Укажите, срок окупаемости долгосрочных инвестиций рассчитывается как 

отношение: 

a) величины долгосрочных инвестиций к среднегодовой прибыли от 

реализации инвестиционного проекта 
b) среднегодовой прибыли от реализации инвестиционного проекта к величине 

долгосрочных инвестиций 

c) приведенного дохода к величине долгосрочных инвестиций 

d) величины долгосрочных инвестиций к среднегодовой выручки от реализации 

продукции 

 

           10.  Укажите, какую возможность дает анализ отчета о движении денежных средств? 

a) выявить и измерить влияние различных факторов на формирование чистой 

прибыли 

b) выявить и измерить влияние различных факторов на качество структуры баланса 

c) выявить и измерить влияние различных факторов на формирование 

денежных потоков 
d) выявить и измерить влияние различных факторов на формирование выручки от 

продаж 
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11. Дайте определение курсовой разницы: 

a) разница между двумя обменными курсами 

b) разница, возникающая в результате отражения в отчетах того же 

количества единиц иностранной валюты в валюте отчетности по разным валютным 

курсам 

c) средняя разница между обменными курсами на два смежных периода 

d) средняя разница между обменными курсами на начало и конец периода 

 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Стоимость реализованных товаров в экспортных ценах равна 121 млн. руб., 

себестоимость этих товаров составляет 110 млн. руб. Определить эффективность 

реализации экспортных товаров. 

 

Правильный ответ: 

 

1,1 

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

Стоимость лизингового имущества составляет 1000 тыс. дол. Срок лизинга - 6 лет. 

Процентная ставка с учётом комиссионных - 4,6% годовых. Выплата платежей по лизингу 

производится равными суммами два раза в год. Определить общую сумму лизинговых 

платежей. 

 

Правильный ответ: 

 

96,3 тыс. дол. 

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Решением суда после отчетной даты подтверждено наличие обязательства компании 

на отчетную дату, которое не было признано в бухгалтерском балансе. Что необходимо 

сделать с финансовой отчетностью в соответствии с МСФО? 

 

Правильный ответ: 

 

Откорректировать финансовую отчетность  

 

15. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Назовите основные компоненты финансовой отчётности, которые компании должны 

обязательно составлять согласно требованиям Международных стандартов финансовой 

отчётности. 

 

Правильный ответ: 

 

Обязательные отчеты финансовой отчетности включают:  

 отчет о финансовом положении;  

 отчет о совокупном доходе; 

 отчет об изменениях в капитале; 

 отчет о движении денежных средств;  

 примечания. 

 

ПК-16 Способен формировать налоговую политику экономического субъекта, 

контролировать соблюдение требований налоговой политики в процессе 
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осуществления деятельности экономическим субъектом (его обособленным 

подразделениям и дочерними обществами) 

Индикаторы: 

ПК-16.1. Знает: налоговое законодательство РФ, методику формирования налоговой 

политики хозяйствующего субъекта, методику контроля соблюдения требований налоговой 

политики в процессе осуществления деятельности экономическим субъектом (его 

обособленным подразделениям и дочерними обществами) 

ПК-16.2. Умеет: применять налоговое законодательство в деятельности 

хозяйствующего субъекта, формировать налоговую политику хозяйствующего субъекта, 

контролировать соблюдение требований налоговой политики в процессе осуществления 

деятельности экономическим субъектом (его обособленным подразделениям и дочерними 

обществами) 

ПК-16.3. Владеет: налоговым законодательством РФ, методикой формирования 

налоговой политики хозяйствующего субъекта, методикой контроля соблюдения 

требований налоговой политики в процессе осуществления деятельности экономическим 

субъектом (его обособленным подразделениям и дочерними обществами) 

 

1. Укажите из предложенных вариантов ответов, какую категорию определяет 

совокупность организационно-правовых норм и методов управления налогообложением: 

а) налоговый механизм 

b) налоговая тактика   

c) налоговая стратегия 

d) налоговая система 

 

2. Укажите из предложенных вариантов ответов, налоговая политика государства - 

это часть какой политики: 

а) составная часть финансовой политики государства 

b) составная часть денежно-кредитной политики 

с) составная часть экономической политики государства  

d) составная часть политики социального рыночного хозяйства 

 

3. Выберите и объясните, какой из предложенных показателей определяет величину 

налоговой базы по налогу на прибыль:  

а) доход 

b) доход, уменьшенный на величину произведенных расходов  

c) чистая выручка 

d) валовый доход 

 

4. Выберите из предложенных вариантов, что следует включать в состав расходов 

при налоге на прибыль:  

а) все затраты  

b) обоснованные и документально подтвержденные затраты  
c) затраты только на территории России  

d) прямые и косвенные затраты 

 

5. Укажите правильный ответ на вопрос, по какой ставке облагаются доходы 

иностранных компаний от использования или сдачу в аренду судов, самолетов и других 

транспортных средств в связи с осуществлением ими международных перевозок: 

а) 20%  

b) 10%  

c) 15%  

d) 18% 
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6. Укажите правильный ответ на вопрос, кем устанавливаются конкретные ставки 

налога на имущество организации:  

а) правительством РФ  

b) органом законодательной власти субъекта РФ 
c) налоговым кодексов РФ. 

d) местными органами власти 

 

7. Укажите правильный ответ на вопрос, какой период времени может быть охвачен 

при осуществлении налоговой проверки:  

а) 5 лет  

b) 3 года  

c) 1 год 

d) 2 года 

 

8. Укажите правильный ответ на вопрос о величине налоговой санкции в случае 

неуплаты или неполной уплаты налога налогоплательщиком: 

а) штраф в размере 50% от неуплаченной суммы 

b) штраф в размере 100% 

c) штраф в размере 20% 

d) штраф в размере 200% 

 

9. Укажите, между какими величинами устанавливает связь «кривая Лаффера»: 

а) налоговый период 

b) ставка налога  

c) налоговая льгота  

 

d) налоговые поступления 

е) налоговая нагрузка 

f) налогооблагаемая база 

 

Правильный ответ: 

 

b)    d) 

 

10. Укажите правильную последовательность действий (алгоритм) при определении 

величины налоговой нагрузки в организации, то есть определить: 

а) налог на прибыль и НДС за отчетный период 

b) суммировать величину уплаченных налогов за период 

с) расходы организации за период 

d) доход организации за период 

e) разность между доходами и затратами за период 

f) соотношение общей величины уплаченных налогов и доходов организации за 

период  

 

Правильный ответ: 

 

b)    d)     f) 
 

11. Укажите правильную последовательность действий (алгоритм) при определении 

величины налога на прибыль организации, то есть определить: 

а) чистая выручка (чистый доход) за период 
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b) основные расходы организации  за период 

с) расходы организации в соответствии с НК за период 

d) налогооблагаемая база 

e) налоговый оклад 

f) разность между налоговым окладом и авансовыми платежами – в бюджет  

 

Правильный ответ: 

 

а)    с)    d)   е)   f) 
 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте налог на добычу полезного ископаемого, если на шахте добыто 

600 тыс. т угля. Плановые потери угля 50 тыс. т., а реализовано за этот период 500 тыс. т по 

цене 700 руб. за тонну. Ставка налога 4%. Организация самостоятельно провела разведку 

данного месторождения. 

 

 

Правильный ответ: 

 

117,6 млн. рублей  

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

Работник за отчетный год имел доход в виде заработной платы – 600 тыс. руб. В этом 

же году он купил квартиру за 4 млн. руб.  Какую величину должна перечислить налоговая 

инспекция работнику, с учетом имущественного вычета, при заполнении им налоговой 

декларации по итогам года. 

 

Правильный ответ: 

 

78 тыс. рублей 
 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте налог на прибыль предприятия, перечисленный в бюджет, если за 

отчетный период было реализовано продукции 15 тыс. ед. по цене 200 руб. (с учетом НДС), 

акцизы уплаченные составили 200 тыс. руб., доход от аренды – 500 тыс. руб. (с учетом 

НДС). Затраты на производство и реализацию продукции – 2 млн. руб. Авансовый платеж 

по налогу на прибыль составил 100 тыс. руб.  

 

Правильный ответ: 

 

20 тыс. рублей 
 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

Рассчитайте величину налоговой нагрузки в регионе и охарактеризуйте ее, если в 

промышленности было произведено и реализовано продукции на 330 млрд. руб., а сумма 

уплаченных налогов – 105 млрд. руб. В сельском хозяйстве произведено и реализовано 

продукции на 124 млрд. руб., а сумма уплаченных налогов – 23 млрд. руб., в сфере услуг 

выручка составила 81 млрд. руб., а сумма уплаченных налогов 38 млрд. руб.  

 

Правильный ответ: 

 

31%, средний уровень  
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ПК-17 Способен разрабатывать финансовую политику экономического 

субъекта, определять и осуществлять меры по обеспечению ее финансовой 

устойчивости 

Индикаторы: 

ПК-17.1. Знает: основные методики проведения анализа финансовой устойчивости 

хозяйствующего субъекта и формирования его финансовой политики 

ПК-17.2. Умеет: проводить анализ финансовой устойчивости хозяйствующего 

субъекта и формировать его финансовую политику 

ПК-17.3. Владеет: методикой проведения анализа финансовой устойчивости 

хозяйствующего субъекта и формирования его финансовой политики 

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Назовите элементы долгосрочной финансовой политики фирмы: 

a) инвестиционная и налоговая политика 

b) инвестиционная и дивидендная политика 
c) инвестиционная и ценовая политика 

d) налоговая и ценовая политика 

 

2. При консервативной дивидендной политике целью использования прибыли 

является: 

a) постоянный рост дивидендных выплат 

b) баланс между размером дивидендных выплат и ресурсов для развития 

фирмы 
c) развитие фирмы 

d) все ответы верны 

 

3. Укажите, в чем заключается методика фиксированных дивидендных выплат? 

a) в твердом установлении процента прироста дивидендов к их размеру в 

предшествующем периоде 

b) в установлении долгосрочного нормативного коэффициента дивидендных выплат 

по отношению к прибыли 

c) в регулярной выплате в неизменном размере в течение продолжительного 

времени без учета изменения курсовой стоимости акций 

d) нет верного ответа 

 

4. Укажите, в чем заключается методика постоянного процентного распределения 

прибыли? 

a) в твердом установлении процента прироста дивидендов к их размеру в 

предшествующем периоде 

b) в установлении долгосрочного нормативного коэффициента дивидендных выплат 

по отношению к прибыли 

c) в регулярной выплате фиксированных дивидендов 
d) все ответы верны 

 

5. Что является основной целью финансовой деятельности компании является: 

a) максимизация рыночной цены предприятия  
b) максимизация прибыли 

c) обеспечение предприятия источниками финансирования 

d) все ответы верны 
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6. Как называется долговременный курс финансовой политики, рассчитанный на 

перспективу? 

a) финансовой тактикой 

b) финансовой стратегией  

c) финансовым планированием 

d) финансовым программированием 

 

7. Что является элементами краткосрочной финансовой политики фирмы? 

a) инвестиционная и налоговая политика 

b) ценовая, налоговая, учетная политика, политика управления дебиторской и 

кредиторской задолженностью 
c) инвестиционная, дивидендная политика и учетная политика 

d) нет верного ответа 

 

8. Какие внешние факторы оказывают влияние на выбор финансовой политики 

фирмы? 

a) макроэкономическая ситуация, конъюнктура рынков, степень 

либерализации законодательства 
b) макроэкономическая ситуация, налоговая политика фирмы 

c) инфляция и инвестиционная политика 

d) все ответы верны 

 

9. Какие факторы влияют на выбор и обоснование учетной политики фирмы? 

a) форма собственности и организационно-правовая форма 

b) отраслевая принадлежность или вид деятельности 

c) объемы деятельности и среднесписочная численность работающих 

d) стратегия финансово-хозяйственного развития 

 

Правильный ответ: 

 

a) b) c) d) 

 

10. Объектом обоснования финансовой политики является хозяйственная система и 

ее деятельность во взаимосвязи с: 

a) финансовым состоянием и результатами  

b) потоком денежных поступлений 

c) денежным оборотом хозяйствующего субъекта 

d) финансовыми результатами 

 

Правильный ответ: 

 

a) b) c) d) 

 

11. Назовите внутренние факторы, которые влияют на формирование выручки от 

продаж, относятся: 

a) производственные фонды 

b) качество продукции 

c) ценовая политика компании  

d) ассортимент продукции 

 

Правильный ответ: 
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a) b) c) d) 

 

12. Выполните задание и запишите ответ: 

Под эффективной процентной ставкой понимается: 

 

Правильный ответ: 

 

Процентная ставка, дающая максимальный эффект 

 

13. Выполните задание и запишите ответ: 

В чем заключается основная цель формирования отчета. 

 

Правильный ответ: 

 

Для оценки финансового состояния компании 
 

14. Выполните задание и запишите ответ: 

Что является основным источником информации для оценки результативности 

деятельности компании. 

 

Правильный ответ: 

 

Отчет о финансовых результатах (отчет о прибылях и убытках) 

 

15. Выполните задание и запишите ответ: 

 Степень ликвидности компании зависит от изменения краткосрочных обязательств 

и оборотных (текущих) активов. Укажите, справедливо ли это утверждение. 

 

Правильный ответ: 

 

Да 

 

 

ПК-18 Способен организовывать, планировать и контролировать работы по 

анализу финансового состояния и финансовой диагностике хозяйствующего субъекта, 

а также анализировать и управлять денежными потоками в экономическом субъекте 

Индикаторы: 

ПК-18.1. Знает: основные методики проведения анализа и диагностики финансового 

состояния хозяйствующего субъекта и управления его денежными потоками 

ПК-18.2. Умеет: проводить анализ и диагностику финансового состояния 

хозяйствующего субъекта и управлять его денежными потоками  

ПК-18.3. Владеет: методикой анализа и диагностики финансового состояния 

хозяйствующего субъекта и управления его денежными потоками  

Время выполнения теста – 30 минут. 

 

1. Выделите привлеченный источник формирования собственных финансовых 

ресурсов предприятия:  

a) прибыль, направляемая на накопление 

b) амортизационные отчисления 

c) дополнительная эмиссия ценных бумаг 

d) прибыль, направляемая на потребление 
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2. Выделите заемные финансовые ресурсы предприятия: 

a) прибыль, остающаяся в распоряжении фирмы 

b) привлечение дополнительного складочного капитала 

c) бюджетные ассигнования на безвозвратной основе 

d) средства внебюджетных фондов 

 

3. Укажите, каким образом принято классифицировать затраты для целей 

ценообразования? 

a) по элементам затрат 

b) по статьям калькуляции 

c) по группам расходов 

d) по типу затрат 

 

4. Укажите, какие налоговые ставки применяются при установлении цен на 

большинство подакцизных товаров? 

a) в % 

b) твердые (специфические) 

c) в % и рублях (комбинированные) 

d) адвалорные 

 

5. Укажите, предметом экономического анализа являются хозяйственные процессы 

организации, рассматриваемые с точки зрения:  

a) технологии; 

b) экономической целесообразности; 

c) обеспеченности ресурсами; 

d) периодичности.  

 

6. Укажите, Анализ каких показателей позволяет оценить эффективность и 

прибыльность деятельности предприятия: 

a) рентабельности; 

b) ликвидности; 

c) деловой активности; 

d) финансовой устойчивости. 

 

7. Выделите операционные доходы (расходы): 

a) результаты переоценки имущества и обязательств, стоимость которых 

выражена в иностранной валюте 

b) доходы и расходы от безвозмездной передачи либо получения активов 

c) убытки и прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году 

d) проценты, полученные (уплаченные) по предоставленным (получены) 

кредитам и займам 

 

8. Скидки с цен являются: 

a) средством формирования устойчивых партнерских отношений 

b) инструментом управления издержками 

c) инструментом повышения конкурентоспособности организации 
d) механизмом воздействия государства на цены  

 

9. Укажите, Примерами неформализованных методов могут быть: 

a) экспертные оценки, построение системы показателей или аналитических 

таблиц; 
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b) построение рядов динамики: абсолютный прирост, относительный прирост, 

темп роста, темп прироста; 

c) учет операций управление запасами, методы технического износа и замены 

оборудования, теория игр, методы экономической кибернетики; 

d) все ответы верны. 

 

10. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

В целях оценки эффективности работы предприятия вам поручено провести 

трендовый анализ. Какие показатели вы будете сравнивать? 

 

Правильный ответ: 

 

Трендовый анализ предполагает сравнение фактических показателей 

отчетного года с плановыми показателями на отчетный год; сравнение фактических 

показателей отчетного года с показателями прошедшего года; сравнение значений 

отдельных показателей за несколько периодов. 

 

11. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Если в процессе анализа ликвидности баланса вы получили неравенство А1 ≤ П1, 

как вы его истолкуете? 

 

Правильный ответ: 

 

Получение такого неравенства означает, что у компании недостаточно средств 

для погашения самых срочных обязательств. 

 

12. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Если ваша организация обладает уникальными возможностями (ресурсами, 

технологиями, защищенными патентами и т.п.), какие ценовые стратегии для нее, по-

вашему, будут наиболее целесообразны? 

 

Правильный ответ: 

 

Если организация обладает уникальными возможностями, то наиболее 

целесообразными могут быть стратегии ценового прорыва или «снятия сливок». 

 

13. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

Если вы, будучи новичком на рынке или малой фирмой, оказались в условиях 

ценовой войны, каков возможный вариант действий для вас? 

 

Правильный ответ: 

 

Возможный вариант действий в условиях ценовой войны для фирмы-новичка 

(малой фирмы) - стать нишевым игроком. 

 

14. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

В компании проведен комплексный экономический анализ. В чем заключается суть 

принципа комплексности экономического анализа? 

 

Правильный ответ: 
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Анализ должен охватывать все звенья, все стороны деятельности и причинные 

зависимости в экономике предприятия 

 

15. Ознакомьтесь с предложенной ситуацией и ответьте на вопрос: 

В экономической науке выделяют несколько видов анализа. Какой из видов анализа 

позволяет выявить и оценить влияние отдельных величин на результативный показатель?  

 

Правильный ответ: 

 

Факторный 


